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Acerca de este manual

* Esta guia del usuario cubre el uso y operacién de los
modelos CASIO FC-200V y FC-100V. Las operaciones
se aplican a ambos modelos, excepto en los casos
indicados por el texto “solamente el modelo FC-200V”.

* Las marcas de la tapa de tecla indican lo que una tecla
ingresa o qué funcidn realiza.

Ejemplo: (1], (2],

@, 3, (g, etc.

. SHIFT ALPHA .
* Presionando la tecla (] o (] seguido por una
segunda tecla realiza la funcién alterna de la segunda

tecla. La funcién alterna se indica mediante el texto
impreso encima de la tecla.

Funcién de tapa de
tecla

— Funcién alterna
—_—
VARS Y

CTLG

* A continuacion se muestra lo que los diferentes colores
del texto de la tecla de funcién alterna significan.

Si el texto de
marcacién de tecla
es de este color:

Significa esto:

SHIFT
Presione (] y luego la tecla para

Amarillo
acceder a la funcién aplicable.
ALPHA
) Presione (] y luego la tecla para
Rojo ingresar la variable o constante

aplicable.

* En este manual,

SHIFT
una operacion de cambio (] se

ALPHA
muestra como [sHF), mientras una operacion de tecla )
se muestra como .

* A continuacién se muestra un ejemplo de cémo una
operacion de una funcion alterna es representada en esta

guia del usuario.



Ejemplo: 7] (S-MENU)

Indica la funcién que es accedida por la
operacion de tecla ([stF] STAT)) antes de ella.
Tenga en cuenta que esto no es parte de la
operacion de tecla real que se realiza.

* A continuacién se muestra un ejemplo de cémo una
operacion de tecla para seleccionar un item de menu
sobre la pantalla es representada en esta guia del
usuario.

Ejemplo: (1] (1-VAR)

Indica el item de menu que se selecciona por
la operacion de tecla numérica ((1J) antes de
ella. Tenga en cuenta que esto no es parte de
la operacién de tecla real que se realiza.

e La tecla de cursor esta marcada con
cuatro flechas, indicando la direccion,
como se muestra en la ilustracion
cercana. En esta guia del usuario, la
operacion de tecla de cursor se indica

como @, @, @y ®.

Algunos ejemplos en este manual comienzan suponiendo
que la calculadora esta ajustada a una unidad angular
particular. Esto se indica mediante las marcas siguientes.

: Grados
: Radianes

* Las presentaciones e ilustraciones (tal como marcaciones
de tecla) mostradas en esta guia del usuario son
solamente para propésitos ilustrativos, y pueden diferir
en algo de los itemes reales que los mismos representan.

* Los contenidos de este manual estan sujetos a cambios
sin previo aviso.

*En ningun caso CASIO Computer Co., Ltd. sera
responsable por dafios especiales, colaterales, incidentes
0 consecuentes en conexién con o que se originen de la
compra o el uso de este producto e itemes que vienen
con el mismo. Ademas, CASIO Computer Co., Ltd. no
serd responsable ante ningun reclamo de ninguna clase
que pueda originarse por cualquier otra parte por el uso
de este producto y los itemes que vienen con él.
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Inicializando la calculadora

Cuando desea inicializar la calculadora y retornar el modo
de calculo y configurar a sus ajustes iniciales fijados por
omision, realice el procedimiento siguiente. Tenga en
cuenta que esta operacion también borra todos los datos
que hay actualmente en la memoria de la calculadora.

1. @ (CLR).

2. “AlEXE” (@ @), luego [Exg.

3. B9 (Yes).
4. [Ad.

* Para cancelar la inicializacion sin hacer nada, presione
[Esg(Cancel) en lugar de [Exg(Yes).

Este ajuste:
Modo de calculo

Este ajuste:
Payment
Date Mode
dn
Periods/Y

Bond Date

Date Input
PRF/Ratio

B-Even

Digit Sep.

Angle

Digitos de presentacion
STAT

Inicializa a esto:
COMP

Inicializa a esto:

End

365

Cl

Annual

(solamente el modelo FC-200V)
Date

(solamente el modelo FC-200V)
MDY

PRF

(solamente el modelo FC-200V)
Quantity

(solamente el modelo FC-200V)
Off

Deg

Norm1

Off

* Para informarse acerca de la memoria, vea la parte
titulada “Usando la memoria de la calculadora” en la

pagina S-37.

¢ Para informarse acerca de los ajustes de los accesos
directos, vea la parte titulada “Accesos directos” en la

pagina S-98.
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Precauciones de seguridad

Antes de usar la calculadora asegurese de leer las
precauciones de seguridad siguientes. Guarde este
manual en un lugar practico para usar como una referencia
futura.

A Precaucion

Este simbolo se usa para indicar informacién que
puede resultar en lesiones personales o dafos
materiales si es ignorado.

Pila

*Después de retirar la pila desde la calculadora,
coléquela en un lugar seguro en donde no exista el
peligro de que llegue a las manos de los nifios mas
pequenos y pueda ser digerida accidentalmente.

* Mantenga la pila fuera del alcance de los nifios
pequefios. Si llega a ser digerida accidentalmente,
consulte de inmediato con un médico.

* No cargue la pila, no intente desarmarla, ni permita
que la pila se ponga en cortocircuito. No exponga la
pila al calor directo ni las descarte incinerandola.

* Un uso inapropiado de una pila puede ocasionar que
tenga fugas del electrdlito y dafar los elementos
cercanos, y puede crear el riesgo de incendios y
lesiones personales.

* Asegurese siempre de que los extremos positivo
@ y negativo © de la pila se orienten correcta-
mente cuando coloca la pila en la calculadora.

* Extraiga la pila si tiene pensado no usar la
calculadora durante un largo tiempo.

« Utilice solamente el tipo de pila especificado para
esta calculadora en este manual.

Descarte de la calculadora

* No descarte la calculadora queméandola. Haciéndolo
puede ocasionar que ciertos componentes exploten
repentinamente, creando el peligro de incendios y
lesiones personales.




Precauciones con la manipulacion

* Antes de usar la calculadora por primera vez,
asegurese de presionar la tecla [on).

* Cambie la pila por lo menos una vez cada tres afnos
(FC-200V) o cada dos afios (FC-100V), aun si la
calculadora continta operando normalmente.

Una pila agotada puede tener fugas del electrdlito,
ocasionando dafos y fallas de funcionamiento de la
calculadora. No deje una pila agotada en la calculadora.

e La pila que viene con esta unidad se descarga
ligeramente durante el envio y almacenamiento.
Debido a esto, puede requerir un reemplazo mas
temprano que la duracién de pila esperada
normalmente.

* Una alimentacion de pila baja puede ocasionar que
los contenidos de la memoria se alteren o se pierdan
completamente. Guarde siempre registros escritos
de todos sus datos importantes.

* Evite usar y almacenar la calculadora en areas

sujetas a temperaturas extremas.
Temperaturas muy bajas pueden ocasionar una
respuesta lenta de la presentacion, falla total de la
presentacion y acortamiento de la duracién de la pila.
También evite dejar la calculadora a la luz directa del
sol, cerca de una ventana, cerca de una estufa o en
cualquier lugar que pueda quedar expuesto a
temperaturas muy altas. El calor puede ocasionar
descoloracion o deformacion de la caja de la calculadora,
y dafios al circuito interno.

*Evite usar y almacenar la calculadora en areas
sujetas a excesiva cantidad de humedad y polvo.
Tenga cuidado de no dejar la calculadora en donde podria
ser salpicada por agua o expuesta a mucha humedad y
polvo. Tales condiciones pueden dafar los circuitos
internos.

* No la deje caer la calculadora ni la someta a fuertes
impactos.




* No doble ni tuerza la calculadora.
Evite llevar la calculadora en el bolsillo de sus pantalones
u otra ropa ajustada en donde pueda estar sujeta a
torceduras o dobladuras.

* No trate de desarmar la calculadora.

*No presione las teclas de la calculadora con un
boligrafo ni con ninguin otro objeto puntiagudo.

« Utilice un pafo suave o seco para limpiar el exterior
de la unidad.
Si la calculadora se ensucia, limpie con un pafo
humedecido en una solucién diluida de agua y detergente
de uso hogarefio neutro suave. Exprima quitando todo
exceso de la solucion antes de limpiar la calculadora.
No utilice diluyentes, bencina ni otros agentes volatiles
para limpiar la calculadora. Haciéndolo puede quitar las
marcas impresas y puede dafar la caja.
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Antes de usar la calculadora

H Retirando el estuche duro

Antes de usar la calculadora, deslice su estuche duro hacia
abajo para retirarla, y luego fije el estuche duro a la parte
trasera de la calculadora como se muestra en la ilustracién
siguiente.

H Activando y desactivando la
alimentacién

*Presione para activar la alimentacién de la
calculadora.

* Presione [Ad) (OFF) para desactivar la alimentacion
de la calculadora.

H Ajustando el contraste de la
presentacion

1. Presione (SETUP).

2. Utilice ® para seleccionar “CONTRAST:EXE” y
presione Exg.



Esto visualiza la pantalla de ajuste de contraste. Utilice
@ y ® para ajustar el contraste de la presentacion.
Después que el ajuste se encuentre de la manera deseada,
presione (Esg.

COMTRAST
LIGHT DARK
Ca]

ilmportante!

* Si ajustando el contraste de la presentacién no mejora
la lectura de la presentacion, probablemente signifique
que la energia de pila esta baja. Reemplace la pila.

H Acerca de la presentacion

Su calculadora tiene una pantalla de LCD de 31 x 96
puntos.

Ejemplo: [l 2
Expresion ingresada Polelc2a,Je20)
. I= 2
Resultado de célculo —{ A= 45
Modo de calculos financieros —-M
noo=a
Ix =8

H Indicadores de la presentacion

Presentacion de muestra:

| STAT [0}

Este — i PR

indicador: Significa esto: Péagina:
El teclado ha sido cambiado
presionando la tecla (siF). El teclado

S| cancelara el cambio y este indicador |  S-1

desaparecera cuando presione una
tecla.




Este
indicador:

Significa esto:

Pagina:

El modo de ingreso alfabético ha
sido ingresado presionando la tecla
() . Saldra del modo de ingreso
alfabético y este indicador
desaparecera cuando presione una
tecla.

Hay un valor almacenado en la
memoria independiente.

S-39

STO

La calculadora esta esperando para
elingreso de un nombre de variable
para asignar un valor a la variable.
Este indicador aparece después
que presiona Re) (STO).

RCL

La calculadora esta esperando para
el ingreso de un nombre de
variable para llamar el valor de la
variable. Este indicador aparece
después que presiona .

S-39
S-40
S-99

STAT

La calculadora esta en el modo
STAT.

S-113

360

360 dias en un afio.

Sl

Interés simple para los célculos de
interés de meses irregulares
(parciales).

DMY

Dia, mes, afio (DMY) como el
formato de fecha.

La unidad angular fijada por omisién
es grados.

La unidad angular fijada por omisién
es radianes.

La unidad angular fijada por omisién
es grados centesimales.
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Este — i PR
indicador: Significa esto: Péagina:
Un ndmero fijo de lugares decimales
FIX .
esta en efecto.
S-17
Un numero fijo de digitos
SCI S .
significantes estéa en efecto.
Los datos de la memoria del historial
de calculo se encuentra disponible
VA y puede ser ejecutado de nuevo, o| S-35
hay mas datos encima/debajo de la
pantalla actual.
La presentacion muestra actual-
Disp mente un resultado intermedio de | S-34
un calculo de instruccién multiple.
ilmportante!

* Para un calculo muy complejo o algun otro tipo de célculo
que tome mucho tiempo para ejecutarse, la presentacion
puede mostrar solamente los indicadores anteriores (sin
ningun valor) mientras la calculadora realiza el célculo
internamente




Modos de calculo y configuracion de

la calculadora
M Modos de calculo

Cuando desea realizar este tipo de Presione L.
operacion: esta tecla: | Pagina
Calculos de interés simple SWPL] S-44
Calculos de interés compuesto S-46
Caélculos de flujo de efectivo S-53
Calculos de amortizacion S-57
Célculos generales y con S-30
funciones S-103
Célculos estadisticos y de

regresion S-113
Caélculos de conversion de tasa de

interés S-62
Caélculos de costo, precio de venta

0 margen de ganancia S-65
Calculos de dias o fechas S-67
Calculos de depreciacion

(solamente el modelo FC-200V) S-69
Célculos de precio de compra 'y

rendimiento anual [BOND S-74
(solamente el modelo FC-200V)

Célculos de punto de equilibrio

(solamente el modelo FC-200V) BEN S-81

H Usando la pantalla de configuracién

La pantalla de configuracién le permite configurar las
variadas condiciones y ajustes de pantalla para los
célculos. También puede usar la pantalla de configuracion
para ajustar el contraste de la visualizacion.
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{2 Visualizando la pantalla de configuracion

Existen dos maneras diferentes para visualizar la pantalla
de configuracion.

* Presionando la tecla (SETUP). o] v
* Seleccionando el item “Set:”  |fZfe Mode: 565

i dni
sobre la pantalla del menu Bl v annu

que aparece cuando ingresa | —=—————=——————=——
en algunos modos. Eond Data:Dats
FRE-Ratioi PRF

Los siguientes son los E-Even: Buantity
procedimientos que necesita | BE31E, BEE- 2 0Ff

i Fixioff
realizar para acgeder y usar la SeTiabt
pantalla de configuracion g?ﬁ% élﬁ_
usando las operaciones COMTRAST: EXE
anteriores.

FC-200V

ilmportante!

Todos los procedimientos de ejemplo presentados en este
manual utilizan el procedimiento de tecla para
visualizar la pantalla de configuracion.

Para visualizar la pantalla de configuracion con la
tecla (SETUP)

1. Presione la tecla (SETUP).
Esto visualiza un menu de itemes de configuracion.
* Para una lista completa de los itemes de menu, vea
la parte titulada “Ajustes de la pantalla de
configuracién” en la pagina S-16.

2. Utilice @ ® para seleccionar el item de configuracion
cuyo ajuste desea cambiar, y luego presione [Exg.
Esto visualiza una pantalla para la configuracion del
ajuste del item de configuracion que ha seleccionado.

3. Configure el ajuste que desea.

* Puede seleccionar un ajuste con el cursor y luego
presionar &g, o puede ingresar el nimero que
corresponde al ajuste que desea seleccionar.

* Para informarse acerca de la configuracién de cada
ajuste, vea la parte titulada “Configurando los ajustes”
en la pagina S-17.



Para visualizar la pantalla de configuracion
seleccionando “Set:” en un menu de modos

ilmportante!

El procedimiento siguiente solamente es posible cuando
hay un item “Set:” sobre el menu que aparece inicialmente
al ingresar a un modo. No se dispone en todos los modos.

1. Sobre el menu que aparece cuando ingresa inicialmente
un modo, utilice @ @ para seleccionar “Set.” y luego
presione (Exg.

* Esto visualiza una pantalla de configuracién de ajustes
que aplica solamente el modo actual. El contenido de
la pantalla de configuracion depende en qué modo se
encuentra actualmente.

N

. Utilice @ @ para seleccionar el item de configuracion
cuyos ajustes desea cambiar. También puede
seleccionar un item de configuracién ingresando el
numero aplicable.

* Para informarse acerca de la configuracién de cada
ajuste, vea a continuacion la parte titulada “Ajustes
de la pantalla de configuracion”.

L3 Ajustes de la pantalla de configuracion

item de la
No.| pantalla de Descripcion Pagina
configuracién

Fecha de pago (comienzo de 517

@ | Payment término/fin de término)

ate Mode | Numero de dias en un afo -

@ | Date Mode | N de di f S-17
Calculo de interés de periodo| o_

@ |dn irreqular S-18
. Numero de periodos de pago | o_

@ | Periods/Y por afio S-18
Especificacion de fecha o ~

® | Bond Date numero de pagos de cupon Sl

® | Date Input | Formato de fecha S-19

3 | PRF/Ratio Especificacién de ganancia o | g 54

relacién de ganancia
S-16




item de la
pantalla de
configuracion

Descripcion

Péagina

Especificacion de cantidad de

B-Even ventas o importe de ventas S
- Simbolo separador de 3 y

© | Digit Sep. digitos S-21

Angle Unidad angular S-21

@ | Fix Numero de lugares decimales| S-22
. Numero de digitos -

® | Sci significantes S-22
Value range for exponential }

@ | Norm format S-23

STAT Visualizacién estadistica S-23

@ | CONTRAST | Ajuste de contraste S-24

X3 Configurando los ajustes

@ Payment: Modo de interés compuesto (CMPD), modo
de amortizaciéon (AMRT).

Este ajuste especifica la fecha de pago.

2:End

1:Begin Comienzo de periodo
Fin de periodo

1. Utilice @ ® para 0]

seleccionar “Payment”, y

luego presione Exg. EiEnd

2. Presione (1] (1:Begin) o (2](2:End) para seleccionar
el ajuste que desea.
* También puede usar @ (® para seleccionar un ajuste

y luego presione [xg.

(@ Date Mode: Modo de interés simple (SMPL), modo de
célculo de dias (DAYS), modo de bono
(BOND) (solamente el modelo FC-200V).
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Este ajuste especifica el nimero de dias en un afio.
1:360 360 dias
2:365 365 dias

1. Utilice @ @ para o] v
seleccionar “Date Mode”, y
luego presione [xg. Zi365

2. Presione (1](1:360) o (2])(2:365) para seleccionar el
ajuste que desea.
» También puede usar @ @ para seleccionar un ajuste
y luego presione (exg.

@ dn: Modo de interés compuesto (CMPD)

Este ajuste especifica ya sea el interés compuesto o interés
simple para el célculo de interés de meses irregulares
(parciales).

1:Cl Interés compuesto
2:Sl Interés simple
1. Utilice @ ® para 0] v
seleccionar “dn”, y luego fﬂa_
presione [Exg. Zis1

2. Presione [(AJ(1:Cl) o (2)(2:Sl) para seleccionar el ajuste
que desea.
» También puede usar @ (@ para seleccionar un ajuste
y luego presione (Exg.

@ Periods/Y: Modo de bono (BOND) (solamente el
modelo FC-200V)

Este ajuste especifica pagos de cupén una vez al afo
(Annual) o dos veces al afo (Semi-Annual).
1:Annual  Un pago de cupén por afio
2:Semi Un pago de cupdn cada seis meses
1. Utilice @ @ para ] o] v
seleccionar “Periods/Y”, y 5
luego presione [Bx. Zrzemi




2. Presione (1] (1:Annual) o (2] (2:Semi) para seleccionar
el ajuste que desea.
» También puede usar @ ® para seleccionar un ajuste
y luego presione (exg.

(5 Bond Date: Modo de bono (BOND) (solamente el
modelo FC-200V)
Este ajuste especifica el uso de ya sea fecha (Date) o un
numero de pagos (Term) como el término para el calculo
de bono.
1:Date  Fecha
2:Term  Numero de pagos
1. Utilice @ @ para o] va
seleccionar “Bond Date”, y
luego presione [Exg. ZiTerm

2. Presione (1] (1:Date) o (2)(2:Term) para seleccionar
el ajuste que desea.
» También puede usar @ @ para seleccionar un ajuste
y luego presione (exg.

(® Date Input: Modo de calculos de dias (DAYS), modo
de bono (BOND) (solamente el modelo
FC-200V)

Este ajuste especifica ya sea mes, dia, afio (MDY) o dia,

mes, afio (DMY) como el formato de fecha.
1:MDY Mes, dia, afio 06012006 (1 de junio, 2006)
2:DMY Dia, mes, afio 01062006 (1 de junio, 2006)
1. Utilice @ @ para o] va
seleccionar “Date Input”, y
luego presione [Exg. Z: DMy

2. Presione (1J(1:MDY) o (2](2:DMY) para seleccionar
el ajuste que desea.
» También puede usar @ ® para seleccionar un ajuste
y luego presione (exg.



(? PRF/Ratio: Modo secundario de célculo de punto de
equilibrio (BEV) del modo de equilibrio
(BEVN) (solamente el modelo FC-200V)
Este ajuste especifica ya sea el uso de ganancia (PRF) o
relacién de ganancia (r%) para los célculos del punto de
equilibrio.
1:PRF  Ganancia
2:r% Relacion de ganancia

1. Utilice @ @ para ) va
seleccionar “PRF/Ratio”, y |G ik —
luego presione [xg. Zirx

2. Presione (1J(1:PRF) o (2)(2:r%) para seleccionar el
ajuste que desea.
» También puede usar @ @ para seleccionar un ajuste
y luego presione (exg.

® B-Even: Modo secundario de célculo de punto de
equilibrio (BEV) del modo de equilibrio (BEVN)
(solamente el modelo FC-200V)
Este ajuste especifica el uso de ya sea la cantidad de
ventas (Quantity) o el importe de ventas (Sales) para los
célculos de punto de equilibrio.
1:Quantity  Cantidad de ventas

2:Sales Importe de ventas
1. Utilice @ ® para ] va
seleccionar “B-Even”, y -
luego presione [EBxg. Zizales

2. Presione ([1J (1:Quantity) o (2] (2:Sales) para
seleccionar el ajuste que desea.
» También puede usar @ (® para seleccionar un ajuste
y luego presione [xg.
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(9 Digit Sep.: Todos los modos excepto el modo STAT y
modo COMP

Este ajuste especifica qué tipo de separador de 3 digitos
debe ser usado. Tenga en cuenta que el separador de 3
digitos no se visualiza después que especifica un niumero
de digitos significantes con @ Sci.
1:Superscript  Coma de indice exponencial 123’456
2:Subscript Coma de subindice 123,456

3:0ff Sin separador 123456
1. Utilice @ @ para T o] va
seleccionar “Digit Sep.”, y
luego presione [EBxg. % gg?SGFipt

2. Presione (1] (1:Superscript), (2] (2:Subscript) o
(3] (3:0ff) para seleccionar el ajuste que desea.
» También puede usar @ @ para seleccionar un ajuste
y luego presione [xg.

@ Angle: Todos los modos

Este ajuste especifica la unidad angular usada para las
funciones trigonométricas.

90° = % radianes = 100 grados centesimales
1:Deg Grados

2:Rad  Radianes
3:Gra  Grados centesimales

1. Utilice @ ® para 0] va
seleccionar “Angle”, y luego | HHaAF m—
i ZiRad
presione [Exg. gipad

2. Presione (1] (1:Deg), (2] (2:Rad) o (3])(3:Gra) para
seleccionar el ajuste que desea.
» También puede usar @ @ para seleccionar un ajuste
y luego presione (exg.
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@ Fix: Todos los modos

Este ajuste especifica el numero fijo de digitos hacia la

derecha del lugar decimal. Los resultados de célculo son

redondeados por defecto al nimero especificado de digitos
antes de ser visualizados.

e Cambiando este ajuste cancela automaticamente
cualquier ajuste previo hecho para @ Sci y G Norm.

* Especificar el numero de lugares decimales ingresando
un valor en la gama de 0 (redondeo por defecto y luego
corte de parte fraccionaria) a 9 (nueve lugares
decimales).

1. Utilice @ ® para 0] va

seleccionar “Fix”, y luego Fix @~97
presione (Exg.

2. Ingrese un valor de 0 a 9 para especificar el numero de

lugares decimales.
Ejemplo: 100 + 7 = 14,286 (Fix 3)
=14,29 (Fix 2)
@ Sci: Todos los modos

Este ajuste especifica el nimero de digitos significantes.

Los resultados de calculo son redondeados por defecto al

numero especificado de digitos antes de ser visualizados.

e Cambiando este ajuste cancela automaticamente
cualquier ajuste previo hecho para @ Fix y 33 Norm.

* Puede especificar cualquiera de lo siguiente desde 1
digito significante (ingresando 1) a 10 digitos significantes
(ingresando 0).

1. Utilice @ @ para o] va

seleccionar “Sci”, y luego Eci @.97
presione ([Exg.
2. Ingrese un valor de 0 a 9 para especificar el numero de
digitos significantes.
Ejemplo: 10 +7 =1,4286 x 10° (Sci 5)
=1,429 x 10° (Sci 4)
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3 Norm: Todos los modos

Este ajuste especifica la gama que determina cuando la
visualizacion de valores cambia al formato exponencial.
e Cambiando este ajuste cancela automaticamente
cualquier ajuste previo hecho para @ Fix y @ Sci.
Norm1: 102> |x/, [x| 210
Norm2: 100 > x|, |x| = 10'°
Ejemplo: 1+200=5x 1073 (Norm1)
=0,005 (Norm2)
1. Utilice @ ® para
seleccionar “Norm”, y luego
presione ([Exg.

2. Presione (AJ(Norm1) o (2] (Norm2).

o}
|Nnrm 1~27F

STAT: Modo de estadisticas (STAT), modo de flujo de
efectivo (CASH)

Este ajuste controla si una columna de frecuencia (FREQ)
es incluida en el DataEditor (editor de datos) del modo
STAT.

* El modo de flujo de efectivo (CASH) utiliza el mismo
DataEditor que el modo STAT. Activando la visualizacién
de la columna de frecuencia reduce el nimero maximo
de itemes de datos que pueden ingresarse para una
evaluacion de inversion.

1:On  Activacion de visualizacién de columna de
frecuencia (FREQ)

2:0ff  Desactivacion de visualizacién de columna
de frecuencia (FREQ)

1. Utilice @ ® para o] va
seleccionar “STAT”, y luego
presione [Exg. Z:0ff

2. Ingrese (AJ(1:0n) o (2] (2:0ff) para seleccionar el ajuste
que desea.
» También puede usar @ @ para seleccionar un ajuste
y luego presione (exg.
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ilmportante!

Esta operacion borra los datos del DataEditor. Tenga en
cuenta que los datos son borrados aun si selecciona el
ajuste que corresponde a la condicién de presentacion de
la columna FREQ actual. Seleccionando “On” mientras la
presentaciéon de la columna FREQ se encuentra
actualmente activada, por ejemplo, borrara los datos del
DataEditor.

@ CONTRAST: Todos los modos

Seleccione este ajuste cuando desea ajustar el contraste
de la pantalla y hacer que las cifras de la visualizacion
sean mas claras o oscuras.

1. Utilice @ @ para 5
seleccionar “CONTRAST”, y | Z@HTRAST
luego presione [Exg. LEElirr E":?K

2. Utilice @ y ® para ajustar el contraste de la
visualizacion.

3. Presione (0.

Nota

* Sobre la pantalla de ajuste, la marca de cursor visualizada
en la parte derecha superior de una pantalla no puede
ser usada.

L Inicializando los ajustes de la pantalla de
configuracion

1. (8J(CLR).

2. “Setup:EXE” (@ @), luego [x.

3. B9 (Yes).

4. g,

* Para cancelar la inicializacién sin hacer nada, presione
[Esg(Cancel) en lugar de [Exg(Yes).

e La calculadora ingresara automaticamente el modo
COMP después que inicializa los ajustes de la pantalla
de configuracion.
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Ingresando expresiones y valores

H Ingresando una expresion de calculo
usando el formato estandar

Su calculadora le permite ingresar expresiones de calculo
exactamente de la manera en que se escriben. Luego
simplemente presione la tecla [ para ejecutarlo. La
calculadora juzga automaticamente la secuencia de
prioridad de calculo para la suma, resta, multiplicacion y
division, funciones y paréntesis.

Ejemplo: 2 (5+4)-2x(-3) =

DOEBHED S |2(5+4)-24-3
DROEEE

24

L Ingresando una funcion con paréntesis
Cuando ingresa cualquiera de las funciones mostradas a
continuacién, es ingresada automaticamente con el
simbolo (() de apertura de paréntesis. Luego, necesita
ingresar el argumento y el cierre de paréntesis ()).

sin(, cos(, tan(, sin~(, cos™(, tan~(, sinh(, cosh(, tanh(,
sinh~1(, cosh~(, tanh~1(, log(, In(, e(, 108, A, v (, 3V (,
XV (, Abs(, Pol(, Rec(, Rnd(

Ejemplo: sen 30 =
1. (Cia). )
2. “sin(’ (@ @), luego [EBxg. sinCa)

3. 300 E. a.5

* Algunas funciones usadas comunmente también pueden
ser ingresadas usando una operacién de tecla directa.

Ejemplo: sen 30 =
1. [@(sin).
PR EI IR EER
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L2 Omitiendo el signo de multiplicacion

Puede omitir el signo de multiplicacion (x) en cualquiera

de los casos siguientes.

* Antes de abrir un paréntesis ((J): 2 x (5 + 4), etc.

* Antes de una funcién con paréntesis: 2 x sen(30), 2 x
V™ (3), etc.

¢ Antes de un nombre de variable, constante o nimero
aleatorio: 20 x A, 2 x m, etc.

X Cierre final de paréntesis

Se pueden omitir uno o mas cierres de paréntesis que
vienen al final de un calculo, inmediatamente antes de
presionar la tecla Exg). Para los detalles, vea la parte titulada
“Omitiendo un cierre final de paréntesis” en la pagina S-
31.

X2 Visualizando una expresion larga

La presentacion puede mostrar hasta 14 caracteres a la
vez. Ingresando el caracter 15to. ocasiona que la expresién
se desplace a la izquierda. En este momento, aparece el
indicador « a la izquierda de la expresion, indicando que
se sale fuera del lado izquierdo de la pantalla.

Expresién ingresada: 1111 + 2222 + 3333 + 444

Parte visualizada: 42222+333ﬁ13+444l

@

T
Cursor

* Cuando se visualiza el indicador <4, puede desplazar
hacia la izquierda para ver la parte oculta presionado la
tecla @. Esto ocasionara que aparezca el indicador »
a la derecha de la expresion. En este momento, puede
usa la tecla ® para desplazar hacia atras.

L2 Numero de caracteres ingresados (Bytes)

* Se pueden ingresar hasta 99 bytes de datos para una
sola expresién. Basicamente, cada operacion de tecla
utiliza hasta un byte. Una funcién que requiere de dos
operaciones de tecla para ser ingresada (tal como
(@ (sin)) también utiliza solamente un solo byte.
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* Normalmente el cursor de ingreso aparece como una
linea vertical (I) u horizontal (=) recta destellando sobre
la pantalla de presentacion. Cuando hay 10 o menos
bytes de ingreso restante en la expresion actual, el cursor
cambia su forma a Wl para hacerle saber. Si aparece el
cursor W, termine la expresion en un punto conveniente
y calcule el resultado.

H Corrigiendo una expresion

Este seccién explica como corregir una expresion a medida
que la ingresa. El procedimiento que debe usar depende
en si el modo de ingreso que ha seleccionado es el modo
de insercion o superposicion.

X3 Acerca de los modos de ingreso de insercion
0 superposicion

Con el modo de insercion, los caracteres visualizados se

desplazan hacia la izquierda para dejar espacio cuando

un ingresa un caracter nuevo. Con el modo de

superposion, cualquier caracter nuevo que ingresa

reemplaza el caracter en la posicién de cursor actual.

* El cursor es un linea vertical destellando (I) cuando el
modo de insercién se encuentra seleccionado. El cursor
es una linea horizontal destellando (..) cuando el modo
de superposion se encuentra seleccionado.

* El modo inicial fijado por omisién es el modo de insercién.
Puede cambiar ingrese el modo de insercién y el modo
de superposicion presionando [@EJ (INS).

X3 Cambiando el caracter o funcién que

recién ha ingresado

Ejemplo: Corregir la expresion 369 x 13 de manera que
se convierta en 369 x 12.

BEEXAE

o]
369%13| |

B |

@|36ax12 |
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X3 Borrando un caracter o funcion

Ejemplo: Corregir la expresion 369 x x 12 de manera
que se convierta en 369 x 12.

Modo de insercion:

BEE®E0® |52 |

@D |31z |

Bt

Modo de superposicion:

EDREDOD | wex2_ |

PO (w12 |

@[me2 |

X3 Corrigiendo un célculo

Ejemplo: Corregir cos(60) de manera que se convierta
en sen(60).

Modo de insercion: 5
@(COS)@@|EDS(EEJ| |

S

&0 @ 6| sindes) |
Modo de superposicién: 5
@(COS)@@|EDS(EEJ_ |

PP |castEn) |

E D | sin(En) |
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{2 Insertando un ingreso dentro de un calculo
Para esta operacion utilice siempre el modo de insercion.
Utilice @ o ® opara mover el cursor a la ubicacion en
donde desea insertar el ingreso nuevo, y luego ingrese lo
que desea.

M Visualizando la ubicacion de un error

Si aparece un mensaje de error (tal como “Math ERROR”
0 “Syntax ERROR”) cuando presiona [xg, presione @ o
®. Esto visualizard la parte del célculo en donde ha
ocurrido el error, con el cursor ubicado en la ubicacién del
error. Entonces podra realizar las correcciones necesarias.
Ejemplo: Cuando se ingresa 14 + 0 x 2 = por
equivocacion en lugar de 14 + 10 x 2 =,

Modo de insercion: o
Matk ERROR

O@OER0XEE C rCancel

AC]
[41leliGOLOD

O]
Presione ® o @| 1d=R=2 |
1
I
Esto esta causando el error.

@@ |14:18x2 |

& 14+18=2

2.8

También puede salir de la pantalla de error presionando
(9, lo cual borra el célculo.
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Calculos basicos

Esta seccion explica como realizar los célculos aritméticos
y porcentajes.

Todos los célculos en esta seccion se realizan en el
modo COMP  ((caur)).

H Caélculos aritméticos

Utilice las teclas (#), (=), X) y (&) para realizar los
célculos aritméticos.

Ejemplo: 7x8-4x5=36

IREEARE®B| o P

36

e La calculadora juzga automaticamente la secuencia
prioritaria de calculo. Para mayor informacion vea la parte
titulada “Secuencia prioritaria de calculo” en la pagina
S-139.

3 Numero de lugares decimales y nimero de
digitos significantes

Se puede especificar un numero fijo de lugares decimales

y digitos significantes para el resultado de calculo.

Ejemplo: 1+6= ] O] 2
Ajuste inicial fijado por omisién 1+
(Norm) 8. 1RAEEERERT
B FiX A
1B
3 lugares decimales (Fix3)
A, 167
o scl A
16
3 digitos significantes (Sci3)
1.6Vt

*Para mayor informacién, vea la parte titulada
“Configurando los ajustes” en la pagina S-17.
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3 Omitiendo un cierre fina

| de paréntesis

Se puede omitir cualquier cierre de paréntesis ()) que
precede inmediatamente a la operacion de la tecla Exg al

final de un calculo.

Ejemplo: 2+3)x(4—-1)=15

OE®EEO

X
@O

H Calculos de porcentaje

Ejemplo 1: 2% = 0,02

(2 &R [ (%) @9

Ejemplo 2: 150 x 20% = 30

OEO0XEMO
@) (3 (%) @

(2+3)% (41

15

2%
. B2

15820
3@

Ejemplo 3: Calcular qué porcen

taje de 880 es 660.

EEDEEEM
@) (3 (%) @

EER-GEEy
75

Ejemplo 4: Aumentar 2500 en un 15%.

2EO0O0E
EO0DOX

OERA+I5AR 15y

0 B & [O(%) 8

2875
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Ejemplo 5: Descontar 3500 en un 25%.

2 3 @ [O(%) B

Ejemplo 6: Descontar la suma de 168, 98 y 734 en un

20%.

DEE®E
@

®EEE
G M@

S

B X @2 @ G [O(%) B

IEAA-IEARTE
o625

16G+95+734
1B

A

ﬁns—ﬁnSXf%z

(Lo

Ejemplo 7: Sise agregan 300 gramos a una muestra de
prueba que originalmente pesa 500 gramos,
¢cudl es el porcentaje de aumento en peso?

AOUNOEEOO
@) (5] (4%)

Ejemplo 8: Si un valor cambia de 40 a 46, ;cual es el
porcentaje del cambio? 4 Cual cuando es 48?

Modo de insercion:
MEEEMO
siF) (] (4%)

®®® (@ e
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Ejemplo 9: Calcular el precio de venta y ganancia cuando
el precio de compra es $480 y la tasa de
ganancia al precio de venta es del 25%.

060 E @5 | 4685
B (4%)

A

G40

A6 0E 05 |468:25a
) (4%)

16@

Ejemplo 10: Calcular el precio de liquidacion y pérdida
cuando el precio de compra es $130 y la

tasa de pérdida es del 4%.

o]
OROXE @ |138:-dax

) (4%)

125

0]
DEOHEO @ |138-44x

(I (4%)
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Usando instrucciones miiltiples en

los calculos

Para conectar dos 0 mas expresiones y ejecutarlos en

secuencia de izquierda a derecha al presionar Exg, puede

usar el simbolo de dos puntos (:).

Ejemplo: Crear una instruccién multiple que realice los
dos célculos siguientes: 3 + 3y 3x 3.

Modo de insercion:

1. BHE.
33033
2. (cTLG).
3.7 (@), luego E8.
4. 3XE.
3 3 [0} ADisp
+
GE]
B
“Disp” indica que es un resultado intermedio de una instruccién
multiple.
3 3 o] A
3
GE]
93
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Usando la memoria de historial de

calculo y repeticion

La memoria de historial de calculo mantiene un registro
de cada expresion de célculo que ingresa y ejecuta, y su
resultado.

Puede usar la memoria de historial de calculo
solamente en el modo COMP ([cou?)).

L3 Llamando los contenidos de la memoria
del historial de célculo

Presione @ para volver un paso a través de los

contenidos de la memoria de historial de calculo. La

memoria de historial de célculo muestra las expresiones

de caélculo y los resultados.

Ejemplo: o <
D@D |343
BEH2E
BEHEEE B
2 2 o] VA
+
@
4
1 1 [0} v
+
@
2

* Tenga en cuenta que los contenidos de la memoria de
historial de célculo son borrados siempre que apaga la
calculadora, presione la tecla (oN), cambie al modo de
calculo o realice la operacién indicada en la parte titulada
“Inicializando la calculadora” (pagina S-3) o “Inicializando
los ajustes de la pantalla de configuracion” (pagina
S-24).

* La memoria de historia de célculo es limitada. Cuando el
calculo que esta realizando ocasiona que la memoria de
historial de calculo se llene, el célculo mas antiguo es
borrado automéaticamente para dejar espacio para el
calculo nuevo. 5-35



L2 Funcién de repeticion

Mientras un resultado de calculo se encuentra sobre la
presentacion, puede presionar @ o ® para editar la
expresion que ha usado para el célculo previo.
Ejemplo: 4x3+25=145

4x3-71=49

Axaeaoos@ "
14.5
| [0} A
B

| 53728
B
[0} A

43l
0 ) 6 @

B

snome i
4.9
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Usando la memoria de la

calculadora
Nombre de L
memoria Descripcion
Memoria de Almacena el ultimo resultado de
respuesta célculo obtenido.
Memoria Los resultados de célculo pueden ser

independiente sumados o restados desde la
memoria independiente. El indicador
de presentacion “M” indica datos en
la memoria independiente.

Variables Se pueden usar seis variables
llamadas A, B, C, D, X e Y para el
almacenamiento de valores
individuales.

VARS Los siguientes son los nombres de
las variables de calculo financiero: n,
1%, PV, PMT, FV, P/Y, C/Y, PM1,
PM2, Dys.

Esta seccién utiliza el modo COMP ((cowr)) para demostrar
cémo puede usar la memoria.

Hl Memoria de respuesta (Ans)

L Vista general de la memoria de respuesta

*Los contenidos de la memoria de respuesta son
actualizados siempre que realiza un calculo usando
cualquiera de las operaciones de tecla siguientes: [Exg,
(o), (), W4 (M=), (ed o [Re](STO). La memoria
de respuesta puede retener hasta 15 digitos.

* Los contenidos de la memoria de respuesta no cambian
si se produce un error durante el calculo actual.

*Los contenidos de la memoria de respuesta son
mantenidos aun si presiona la tecla &g}, cambia el modo
de calculo o apaga la calculadora.
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« Cuando se obtienen multiples resultados (en los célculos
de coordenadas polares, cuando se selecciona
“ALL:Solve” en el modo de interés simple, etc.), el
resultado que se visualiza en la parte superior de la
pantalla es el que se almacena en la memoria de
respuesta.

{2 Usando la memoria de respuesta para
realizar una serie de calculos

Ejemplo: Dividir el resultado de 3 x 4 por 30.

D] A
Blol]
12
(Continuando) &) (3] (@) &8 | AhE+30
a4

Presionando (&) ingresa ——
automaticamente el comando “Ans”.
*Con el procedimiento anterior, necesita realizar el
segundo calculo inmediatamente después del primero.
Si necesita llamar los contenidos de la memoria de

respuesta después de presionar (Ad, presione la tecla
(Bng).

L Ingresando los contenidos de la memoria
de respuesta dentro de una expresion

Ejemplo: Realizar los calculos siguientes:

123 + 456 = 579 789 - 579 =210
TR
IDEEEeE| *H%®
£75
5 @ 6 T89-Ans
218
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Hl Memoria independiente (M)

Puede sumar o restar los resultados de célculos desde la
memoria independiente. El indicador de presentacién “M”
aparece sobre la presentacion cuando la memoria
independiente contiene un valor.

{2 Vista general de la memoria independiente

* Lo siguiente es un resumen de las diferentes operaciones
que puede realizar usando la memoria independiente.

Realice esta operacion de
tecla:

Para hacer esto:

Sumar el valor visualizado o
resultado de la expresion a
la memoria independiente.
Restar el valor visualizado
o resultado de la expresion
desde la memoria
independiente.

Llamar los contenidos de la
memoria independiente. (M)

Asignar un valor especifico | 1. (3] (F) (8] (por ejemplo).

) (M-)

o resultado de la expresion | 2. Re) (STO).
a la memoria 3.“M"(@ @), luego [Ex9.
independiente. 4. [@g(Yes).

* También puede almacenar un valor de calculo financiero
en la memoria independiente.

Ejemplo: En el modo SMPL, almacenar el valor de Sl en

la memoria independiente (M).

1. Ingrese el modo SMPL para el célculo de interés simple
(Sl). Para mayor informacién vea las paginas S-44 y
S-45.

2. ) @ (STO). oI —1e

3. “SI"(@ @), luego E9. EFy=-18

4. ‘M (@ @), luego [Exg.

5. Eg(Yes).

* Un signo de nuimero (#) proximo al nombre de la variable
de memoria independiente indica que ya contiene datos.
Realizando los pasos siguientes reemplazara cualquier
dato existente con los datos nuevos.
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¢ El indicador “M” aparece en la parte izquierda superior
de la presentacion cuando hay un valor diferente de cero
almacenado en la memoria independiente.

* Los contenidos de la memoria independiente quedan
retenidos aun si presiona la tecla (Ad), cambia el modo
de calculo o apaga la calculadora.

X3 Ejemplos de calculos usando la memoria
independiente
* Si el indicador “M” se encuentra sobre la presentacion,
realice el procedimiento indicado en la parte titulada
“Borrando la memoria independiente”, antes de realizar
este ejemplo.

Ejemplo: 23+9=32 EEEHE MW
53-6= 47 B85 6EMW
-)45x2=90 @) (5) (%) (2) () () (M-)

99 +3=33 B0EEm

(Total) 22 () () (M) Ex)

{2 Borrando la memoria independiente
1. [@J.

2. @) (STO).

3. ‘M’(@ @), luego [Exg.

4. E9(Yes).

* Esto borra la memoria independiente y ocasiona que el
indicador “M” desaparezca desde la presentacion.

M Variables (A, B, C,D, X e Y)

{2 Vista general de las variables

* Se puede asignar un valor especifico 0 un resultado de
célculo a una variable.
Ejemplo: Asignar el resultado de 3 + 5 a la variable A.

1. 8@3E.

2. (stFg) kel (STO).

3. “A’(@ @), luego [Exg.
4. [@g(Yes).
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* Cuando desea comprobar los contenidos de una variable,
utilice el procedimiento siguiente.

Ejemplo: Llamar los contenidos de la variable A.
(CWVR)(A)

* A continuacién se muestra como puede incluir las
variables dentro de una expresion.

Ejemplo: Multiplicar los contenidos de la variable A por
los contenidos de la variable B.
(CNVR) (A) () (el (cosT) (B) 8

* También puede almacenar un valor de célculo financiero
a una variable.

Ejemplo: En el modo CMPD, asigne el valor de PMT a la

variable “A”.

1. Modo CMPD: “PMT”

(®Q@).

2. (] (STO).

3. “A’(@ @), luego [Exg.

4. B9 (Yes).

*Un signo de numero (#) préximo al nombre de una
variable indica ya hay datos asignados a la variable.
Realizando los pasos siguientes reemplazara cualquier
dato existente con los datos nuevos.

* Los contenidos de las variables quedan retenidas aun si
presiona la tecla (Ac), cambie el modo de calculo o apague
la calculadora.

9x6+3
5x8

1. 0XEHEE.
2. @R @) (STO). Fbraeb

3. “B” (@ @), luego BE. a7
4. [@g(Yes).
5. B X @E.
6

7

8

Ejemplo: =1,425

Aud+C
. @7 &) (STO).
. “CP (@ @), luego B 4a
. Exg(Yes).
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9. (e (cosT)(B) () (ur) (0A¥S) (C) B ) 1
9.

1.425

M Variables de calculos financieros
(VARS)

* Los siguientes son las denominaciones de las variables
para célculos financieros (VARS):

n, 1%, PV, PMT, FV, P/Y, C/Y, PM1, PM2, Dys.

e Las variables de célculos financieros se usan en los
célculos financieros para el almacenamiento de valores.
Para informarse acerca de qué variables son usadas en
cada modo, vea las secciones que describen los variados
modos.

* En el modo COMP, las variables anteriores son usadas
como variables aritméticas, y son referidas tal como se
indica en la seccién que explica el modo COMP.

X3 Para seleccionar una variable de calculo
financiero en el modo COMP
1. Presione [CTLG)(VARS). 0] v

Hg_

1%
Py

2. Sobre la pantalla de menu que aparece, utilice @ @
para mover la parte realzada en brillante a la variable
que desea seleccionar, y luego presione [Exg.

L2 Borrando los contenidos de solamente las
memorias VARS

1. (8J(CLR).

2. “VARS:EXE" (® @), luego (Exg.
3. B9 (Yes).

4. [ad.

* Para cancelar la operacién de borrado sin borrar nada,
presione [s¢)(Cancel) en lugar de [Bxd(Yes).
* Valores iniciales fijados por omisién de la memoria VARS.

n, 1%, PV, PMT, FV, PM1, PM2, Dys
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H Borrando los contenidos de la
memoria

Para borrar los contenidos de la memoria de respuesta,
memoria independiente y todas las variables, utilice el
procedimiento siguiente.

Este procedimiento no borra los contenidos de la memoria
VARS. Para mayor informacion vea la parte titulada
“Borrando los contenidos de solamente las memorias
VARS”.

1. (8J(CLR).

2. “Memory:EXE” (@ @), luego [Exg.
3. Exg(Yes).

4. [Ad.

e Para cancelar la operacién de borrado sin borrar nada,
presione [Es¢)(Cancel) en lugar de [Exd(Yes).
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Calculos financieros

H Modo de interés simple

* El modo de interés simple (SMPL) le permite calcular el
importe del interés y/o valor futuro simple (importe de
interés y principal).

X3 Ingresando el modo SMPL

* Presione para ingresar el modo SMPL.
Pantalla de ingreso de valores o] v

{2 Valores de ajuste

No. ﬁ'z':c".in Nombre t‘al: I&?:;:::l?s
ofser [Bmas
@ | Dys Duracién (Numero de dias) 120

@ | I% Tasa de interés (Anual) 5%

@ | PV Principal (Valor presente) $10.000

* Para informarse acerca de la especificacion del modo
de fecha, vea el item “Date Mode” en la parte titulada
“Configurando los ajustes” en la pagina S-17.

X3 Procedimiento del modo basico SMPL

Ejemplo 1: Calcular el importe de interés (Sl), y el valor
futuro simple (SFV).

1. Ingrese los valores para @), @, @ y @ desde la tabla
de valores de ajuste anterior.

* Para este ejemplo, utilice ] v
@ @ para seleccionar M
“Set.”, y luego presione 21385
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* Presione (2] para seleccionar “365”.

¢ Utilice @ ® para - 0]
seleccionar @ “Dys’, gipele Int.
ingrese 120, y luego [T —
presione ([Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “I1%”, ingrese 5, y
luego presione [Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @ “PV”, ingrese 10000
y luego presione (exg.

2. Seleccione el valor que desea calcular.

v

* Para este ejemplo, utilice -
@ @ para seleccionar 21 1Zolwe
“ALL:Solve”. A
3. Presione para realizar el
sleul =-164, 3535616
cailculo. SFU--iBiEd SEE56

* Presionando la tecla retorna a la pantalla de ingreso
de valores.

*Para la resolucién de los itemes que han sido
especificados “Solve” (tal como “ALL:Solve”), puede
presionar [ en lugar de [owg.

X3 Otros calculos en el modo SMPL

Ejemplo 2: Calcular solamente el importe del interés
simple (SI).
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “Sl:Solve”.
Ejemplo 3: Calcular solamente el valor futuro simple
(SFV).
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “SFV:Solve”.

0] 0]
=1 =-154.3835515| |SFU=-18154.38355
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{2 Variables de calculos financieros (VARS)
en el modo SMPL

e Las variables Dys, 1% y PV son usadas en el modo
SMPL.

¢ Los valores de las variables del modo SMPL quedan
retenidos aun si cambia a otro modo. Tenga en cuenta,
sin embargo, que las variables del modo SMPL son
también usadas por otros modos, de manera que
realizando un ingreso u operacion de calculo puede
cambiar los valores asignados a los mismos.

* Aunque las variables del modo SMPL son variables de
calculos financieros, son también usadas para las
operaciones de funciones y aritméticas en el modo
COMP.

3 Férmulas de calculo

._Dys . I%
Modo de 365 dias ST =35 % PVXi (l = 100)

()
Modo de 360 dias SI'= o x PV (i= ! o@
SI ==SI'
SFV = —(PV + SI')
SI  : Interés simple.
Dys : Numero de periodo de interés.
PV : Principal.

1% : Tasa de interés (anual).
SFV : Principal mas interés.

H Modo de interés compuesto

* EImodo de interés compuesto (CMPD) le permite calcular
cualquiera de los valores siguientes, ingresando valores
para los otros cuatro: nimero de periodos compuestos,
tasa de interés, principal, importe de pago y valor futuro
(principal e interés, o importe de pago final).

X3 Ingresando el modo CMPD
* Presione para ingresar el modo CMPD.

Pantalla de ingreso de valores o] v
no =8
Ix =8
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{2 Valores de ajuste

Visua- Valores usados

No. lizacion Nombre en los ejemplos

@ | Set*" | Periodo de pago (Payment) End

@ |n Numero de periodos 48
compuestos

® | 1% Tasa de interés 4%

@ | PV Valor presente (Principal) —-$1.000

® | PMT | Importe de pago -$300
Valor futuro (Principal e

® |FV interés, o importe de pago $16.760
final)
Numero de pagos anuales

@ |PY (PMT) 12

Cv*2 Numero de compuestos 12
anuales

*1 « Para informarse acerca de la especificacion del
periodo de pago, vea el item “Payment” en la parte
titulada “Configurando los ajustes” en la pagina S-17.

* En el caso de célculos de interés compuesto, también
puede usar el modo de interés compuesto (dn) en la
pantalla de configuracion para el célculo de interés
de meses irregulares (parciales). Para mayor
informacion, vea la explicacién del modo de interés
compuesto (dn) (pagina S-18).

*2 Especifique 2 para el interés compuesto semianual, o

12 para el interés compuesto mensual.

Notas

* Después de especificar ) periodo de pago (Payment) e

ingresar los valores para (7) nimero de pagos anuales
(P/Y)y nimero de compuestos anuales, puede
calcular cualquiera de los siguientes ingresando valores
para los otros cuatro: nimero de periodos compuestos,
tasa de interés, principal, importe de pago, valor futuro
(principal e interés o importe de pago final).
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* Ingrese un desembolso como un valor negativo, usando

la tecla para ingresar el signo de menos.

{2 Procedimiento del modo CMPD basico
Ejemplo 1: Calcular el valor futuro (FV) de un vehiculo

-

de inversién que paga una tasa de interés anual del
4%, cuando el depdsito inicial es $1.000 y se realizan
depositos adicionales de $300 todos los meses.

. Ingrese los valores requeridos desde la tabla de valores

de ajuste (pagina S-47).

* Para este ejemplo, utilice ] v

@ @ para seleccionar D
“Set:”, y luego presione ZiEnd

* Presione (2] para Compound Trt. |
a

seleccionar “End”. ZetiEnd

* Utilice @ ® para &
seleccionar 2 “n”, ingrese
48, y luego presione (Exg.

* Utilice @ ® para seleccionar @ “I%”, ingrese 4, y
luego presione [Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “PV”, ingrese —1000,
y luego presione [xg.

« Utilice @ ® para seleccionar & “PMT”, ingrese
-300, y luego presione [exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @ “P/Y”, ingrese 12,y
luego presione ([Exg.

* Utilice @ @ para seleccionar @ “C/Y”, ingrese 12,y
luego presione [Exg.

Precauciones con el ingreso de datos

* Antes de especificar el numero de meses cuando hay
un mes parcial, vea la parte titulada “Calculando el
ndmero de meses cuando se incluye un mes parcial”
(pagina S-49).

e Ingrese un desembolso como un valor negativo,
usando la tecla para ingresar el signo de menos.
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2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice 0] Py
@ @ para seleccionar | ST —
“EV” PAY=1Z

: Cov=1Z
3. Presione para realizar — [ A
el célculo. =
PoY=12
Cov=1Z

{2 Calculando el nimero de periodos
compuestos (n), tasa de interés (1%), valor
presente (Principal: PV) e importe de pago
(PMT)

« Utilice el mismo procedimiento como se muestra en la

parte titulada “Ejemplo 1” (pagina S-47), sustituyendo
los valores requeridos.

{2 Calculando el nimero de meses cuando se
incluye un mes parcial
El ejemplo siguiente muestra cémo calcular el numero de
meses (numero de dias/dias totales en el mes) para el
numero de periodos compuestos (1) cuando se incluye
un mes parcial.
Ejemplo 1: Cuando el periodo de pago es 16 meses y
20 dias.

1. Utilice @ ® para seleccionar “n”.

2. Ingrese la operacion de divisién que divide el nimero
de dias en el mes parcial (20 en este ejemplo) por el
ndmero total de dias en el mes.

* Este ejemplo supone un o o EIJ N
mes de 30 dias. SEE?EHQ k.

no=
Ix =8

3. Sume el nimero de meses R [fnt
completos (16 en este Fat1ER .
ejemplo). rilx :%B+3€l+15
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4. Presione [&xg. o] v
Compound Int.
ZetiEnd
B

Nota

e Esta calculadora siempre realiza cédlculos suponiendo
que el mes parcial viene después del inicio de los
periodos compuestos (n).

{2 Seleccionando el calculo de interés para
un periodo con un mes parcial

* Para calcular el interés para un periodo con un mes
parcial, puede seleccionar ya sea interés compuesto o
interés simple. Antes de realizar cada tipo de calculo,
primero utilice la configuracion de ajustes (pagina S-17)
para seleccionar ya sea el interés compuesto o interés
simple para el ajuste dn.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo CMPD

* Se usan las variables n, 1%, PV, PMT, FV, P/Y y C/Y en
el modo CMPD.

* Los valores de las variables del modo CMPD quedan
retenidas aun si cambia a otro modo. Tenga en cuenta,
sin embargo, que las variables del modo CMPD también
son usadas por otros modos, de manera que realizando
un ingreso u operacién de calculo pueden cambiar los
valores asignados a ellos.

* Aunque las variables del modo CMPD son variables de
calculo financiero, son también usadas por las
operaciones aritméticas y funciones en el modo COMP.
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3 Férmulas de calculo

® PV, PMT, FV, n

I%*0
PV = -0 X PMT =B x FV
Y
PMT = —YXPV—[BXFV
o
FV:—nyV—axPMT
B
o (1+iS) x PMT - FV x i
(1+iS) x PMT — PV x i
n=
log (1+1)
IO/O=0

PV=—(PMTxn+FV)

PMT:-@

FV=—(PMTxn +PV)

_PV+FV
PMT

(1 +i ) Frac (n)

1+ix Frac (n) ...

a=(1+i><S)xﬂ
1

[0 TR
S =
1%
T
i= ar
(1+7I%
100 x [C/Y]

B=(1+i) (~Intg(n))

(Pantalla de configuracion)
dn : SI

(Pantalla de configuracion)
Payment : End

(Pantalla de configuracion)
Payment : Begin

(Pantalla de configuracion)

(PrY=Cry=1)

_1.__(Diferente a

los anteriores)




® 1%
i (Tasa de interés efectiva)

i (tasa de interés efectiva) se calcula usando el método
de Newton.

YxPV + axPMT + fxFV =0

A [% desde i (tasa de interés efectiva)

[ [ (PIY = ClY =1)
1% = v (Diferente a
(1+i)  —1{xC/Yx100... £
los anteriores)
n : Numero de periodos compuestos

1% : Tasade interés

PV : Valor presente (Principal)

PMT : Importe de pago

FV : Valor futuro (Principal e interés o importe de
pago final)

P/Y : Numero de pagos anuales (PMT)

C/Y : Numero de compuestos anuales

Notas

 Esta calculadora realiza célculos de interés (1%) usando
el método de Newton, que produce valores aproximados
cuya precisiéon puede ser afectada por las variadas
condiciones de calculo. Debido a ésto, los resultados
de cdlculo de interés producidos por esta calculadora
deben ser usados teniendo en cuenta la limitacion
anterior o se deberan verificar los resultados.

¢ Cuando utiliza @ y ® para seleccionar un item que
puede ser calculado, el signo “=” cambia a “B”. Puede
realizar un célculo ingresando los valores requeridos para
los otros itemes, y luego presionando la tecla (SOVE).
Realizando el célculo ocasiona que “BY” cambie de nuevo
a“=".
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H Modo de flujo de efectivo

* El modo de flujo de efectivo (CASH) calcula el total de
ingresos y gastos sobre un periodo fijo, y luego utiliza el
método de flujo de efectivo descontado (DCF) para
realizar una evaluacion de inversién. Se evaluan los
cuatro itemes siguientes.

NPV : Valor presente neto
IRR : Tasa interno de retorno
PBP : Periodo de reintegro*
NFV : Valor futuro neto

* El periodo de reintegro (PBP) también es llamado el
“periodo de reintegro descontado” (DPP). Cuando la tasa
de interés anual (I%) es cero, el PBP es llamado el
“periodo de reintegro simple” (SPP).

{2 Ingresando el modo CASH
* Presione para ingresar el modo CASH.
Pantalla de ingreso de valores o v

Csh=0.Editor x
HPY: Solve

Un diagrama de flujo de efectivo similar al que se muestra
debajo ayuda a visualizar el movimiento de fondos.

c CFr
l v
CFi

kAN

Con este grafico, es representa el importe de inversion
inicial por CTo. El flujo de efectivo un afio después se
muestra mediante CF1, dos afios mas tarde por CF2y asi
sucesivamente.
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{2 Valores de ajuste

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
@ | I% Interés anual 3%

L2 Resumen de recibo y pago

CFo Pago ~$10.000
CF Pago —$1.000
CF2 Recibo $4.500
CFs Recibo $5.000
CF4 Recibo $4.000

* Ingrese un desembolso como un valor negativo, usando
la tecla para ingresar el signo de menos.

X3 Procedimiento del modo CASH basico

Ejemplo 1: Calcular el valor presente neto (NPV)
1. Ingrese el interés anual (I%), y luego los valores de
recibo y pago provistos anteriormente.

* Utilice @ ® para
seleccionar ) “I1%”,
ingrese 3, y luego
presione ([Exg.

* Utilice @ @ para
seleccionar “Csh=D.Editor |
X", y luego presione [Exg. g

==

Esto visualiza el DataEditor (editor de datos). Para el

célculo, solamente se usa la columna x. Cualquier valor

en la columna y y la columna FREQ no son usados.
Nota

« El editor STAT y el D.Editor x del modo CASH utilizan la
misma area de memoria para almacenar los datos.
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*—10000 (&g (CFo)
Ingrese un desembolso ]
como un valor negativo, 5
usando la tecla para
ingresar el signo de menos.

+~1000 @8 (CF1)
« 4500 @B (CF2) u
« 5000 @8 (CFs) i
« 4000 @8 (CF4)

]
|

"
sooo

2. Presione 0 para retornar a la pantalla de entrada de
valor.

3. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice ]
@ @ para seleccionar | §gsh F1ow
“NPV:Solve”. = i

4. Presione (SOLVE) para realizar

[D]
el calculo. MHPW=1400, 4542975

* Presionando la tecla retorna a la pantalla de ingreso
de valor.

X3 Otros calculos en el modo CASH

Ejemplo 2: Calcular la tasa interna de retorno (IRR).

*En el paso 3 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “IRR:Solve”.

* El resultado de calculo IRR se asigna a la variable
financiera (VARS) 1%.

Ejemplo 3: Calcular el periodo de reintegro (PBP).

*En el paso 3 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “PBP:Solve”.

Ejemplo 4: Calcular el valor futuro neto (NFV).

*En el paso 3 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “NFV:Solve”.
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T3 Niimero maximo de itemes del DataEditor

Nimero maximo de
itemes de datos

Pantalla del DataEditor

80 X
40 X, Y oX, FREQ
26 X, Y, FREQ

* Para el calculo solamente se usa la columna x. Cualquier
valor en la columnayy la columna FREQ no son usados.

* Normalmente, en el DataEditor podra ingresar hasta 80
itemes de datos.

* Para maximizar el nimero de itemes de datos que puede
ingresar, ingrese el modo STAT, seleccione “1-VAR”, y
luego utlice la pantalla de configuracién para seleccionar
“Off” en el ajuste “STAT” (pagina S-23).

* Los valores que ingresa mientras “1-VAR” se encuentra
seleccionado son borrados cuando se encuentra
seleccionado “2-VAR” en el modo STAT. Inversamente,
los valores que ingresa mientras “2-VAR” se encuentra
seleccionado son borrados cuando se encuentra
seleccionado “1-VAR” en el modo STAT.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)
en el modo CASH

* La variable 1% se usa en el modo CASH.

* El valor de la variable del modo CASH queda retenido
aun si cambia a otro modo. Tenga en cuenta, sin
embargo, que 1% también es usado por otros modos,
de manera que realizando una operacion de ingreso o
célculo puede cambiar el valor asignado a la misma.

* Aunque 1% es una variable de calculo financiero, también
es usada por las operaciones aritméticas y funciones en
el modo COMP.

3 Férmulas de calculo

NPV CF CF. CF
1 2 3
NPV = CFo + + + +
R I I T I TR T
Y 1%
. CF' (i: >
(1+i) 100

n: nimero natural hasta 79
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e NFV
NFV=NPVx(1+i)

® /RR
IRR se calcula usando el método de Newton.
0= CFoxt CF1 + CF2 + CFs + + CF.
= CFo .
(A+i) (A+i)? (A+i)° (1+i)"

En esta férmula, NPV =0y el valor de IRR es equivalente
a i x 100. Se debe notar, sin embargo, que los valores
fraccionarios mindsculos tienden a acumularse durante
los célculos subsiguientes realizados automéaticamente por
la calculadora, de manera que NPV nunca llega
verdaderamente a cero. IRR se convierte mas preciso
cuando NPV mas cercanamente se acerca a cero.

® PBP

[ X (CFo20)
PBP ={ NPVa (Diferente a
NPVut — NPVy " los anteriores)
« CFr
NPVn =
=X Gy

n: Entero positivo mas pequefio que satisface las
condiciones NPVn =0, NPVis12000.

H Modo de amortizacion

* El modo de amortizacion (AMRT) le permite calcular el
saldo principal y la parte de interés y parte principal de
los pagos mensuales, asi también como los importes de
interés y principal pagados a la fecha.

BAL : Saldo principal al completarse el pago PM2.

INT : Parte de interés de pago PM1.

PRN : Parte principal de pago PM1.

ZINT : Interés total pagado desde el pago PM1 al
pago PM2.

ZPRN : Total principal pagado desde el pago PM1 al
pago PM2.
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L Ingresando el modo AMRT
* Presione para ingresar el modo AMRT.

Pantalla de ingreso de valores ] o] v

1 pago

N
X

N

L I PM1 . PM2........ Ultimo

Numero de pagos

: Parte de interés de pago PM1 (INT).
: Parte principal de pago PM1 (PRN).
¢ : Saldo principal al completarse el pago PM2 (BAL).

S

4

1 pago

Numero de pagos

d : Pago de total principal desde el pago PM1 al pago

PM2 (ZPRN)
e : Pago de total de intereses desde el pago PM1 al pago

PM2 (INT)
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{2 Valores de ajuste

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
@ | Set*! | Periodo de pago (Payment) End
Pago PM1
@ | PM1 (Numero de pagos) 15
Pago PM2
*2
@ |PM2 (Numero de pagos) 28
Numero de peiodos
@ | n*® compuestos (Numero de e
meses)
® [ I% Tasa de interés (Anual) 2%
® | PV Principal $100.000
@ | PMT | Importe de pago -$920
Saldo final después del
*3
Fv ultimo pago (Valor futuro) -
Numero de pagos anuales
®@ | PY (PMT) 12
«4 | Numero de compuestos
cY anuales 12

*1 Para informarse acerca de la especificacién del periodo
de pago, vea el item “Payment” bajo el titulo
“Configurando los ajustes” en la pagina S-17.

*2 Asegurese de que el pago que especifica para PM2
viene después que el pago que especifica para PM1.

*3 Esta variable es usada por los otros modos. El valor
que aparece inicialmente puede ser un valor que fue
ingresado o calculado en otro modo.

*4 Especifique 2 para el interés compuesto semianual, o

12 para el interés compuesto mensual.

* Ingrese un desembolso como un valor negativo, usando
la tecla para ingresar el signo de menos.
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X3 Procedimiento del modo AMRT basico
Ejemplo 1: Calcular el saldo principal (BAL) después del

-

3. Presione (SOWVE] para realizar

pago 28

. Ingrese los valores para D, @, @, ®, ®, @, @y
desde la table de valores de ajuste (pagina S-59).

* Para este ejemplo, utilice O] v

@ @ para seleccionar D
“Set”, y luego presione Zi1End

* Presione (2] para seleccionar “End”.

* Utilice @ ® para
seleccionar @ “PM1”,
ingrese 15, y luego =
presione Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @) “PM2”, ingrese 28,
y luego presione [xg.

* Utilice @ ® para seleccionar & “I%”, ingrese 2, y
luego presione [Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar ® “PV”, ingrese
100000, y luego presione [Bx.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “PMT”, ingrese
—920, y luego presione [Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @ “P/Y”, ingrese 12,y
luego presione [Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar G0 “C/Y”, ingrese 12,y
luego presione ([Bxg.

o} v
Amortization
setiEnd

. Seleccione el valor que desea calcular.
* Para este ejemplo, utilice ] va
@ Q@ para seleccionar EE\;?Z
“BAL:Solve”. =

o]
el calculo. |BF|L= TEdZ5. 153935 |

Presionando la tecla retorna a la pantalla de ingreso
de valor.
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X3 Otros calculos en el modo AMRT

Ejemplo 2: Calcular el importe de interés (INT) incluido
en el pago 15 (PM1).
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “INT:Solve”.

Ejemplo 3: Calcular el importe principal (PRN) incluido
en el pago 15 (PM1).
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “PRN:Solve”.

Ejemplo 4: Calcular el interés total pagado (ZINT) desde
el pago 15 (PM1) al pago 28 (PM2).
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “ZINT:Solve”.

Ejemplo 5: Calcular el principal total pagado (XPRN)
desde el pago 15 (PM1) al pago 28 (PM2).
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “XPRN:Solve”.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo AMRT

e Las variables PM1, PM2, n, 1%, PV, PMT, FV, P/Y y C/Y
son usadas en el modo AMRT.

* Los valores de las variables AMRT quedan retenidos aun
si cambia a otro modo. Tenga en cuenta, sin embargo,
que las variables del modo AMRT son también usadas
por otros modos, de manera que realizando una
operacion de ingreso o célculo puede cambiar los valores
asignados a las mismas.

* Aunque las variables del modo AMRT son variables de
calculos financieros, también son usadas por las
operaciones aritméticas y funciones en el modo COMP.

{2 Férmulas de célculo

a: Parte de interés del pago PM1 (INT).
INTew1 = | BALpmi—1 X i | X (PMT sign)

b: Parte principal del pago PM1 (PRN).
PRNpm1 = PMT + BALpmi-1X @
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c¢: Saldo principal al completarse el pago PM2 (BAL).
BALpv2 = BALPvz-1 + PRNPv2

d: Pago de total principal desde el pago PM1 al pago PM2
(ZPRN)

S* PRN = PRNewt + PRNewtst + ... + PRNeuz

e: Pago de total de intereses desde el pago PM1 al pago
PM2 (ZINT)
e a + b = un reintegro (PMT)

S¥INT = INTows + INTewsst + ... + INTowe

2

BALo = PV ..o Payment: End
(Pantalla de configuracién)

INT1 = 0, PRN1 = PMT ... Payment: Begin
(Pantalla de configuracion)

Convirtiendo entre la tasa de interés nominal y la tasa
de interés efectiva
La tasa de interés nominal (valor I % ingresado por el
usuario) es convertida a una tasa de interés efectiva (/ %)
para los préstamos en cuotas en donde el niumero de pagos
anuales es diferente del niumero de periodos de célculo de
compuestos anuales.
[C/Y]

1% P/Y]

) -
100x[C/Y]

El célculo siguiente se realiza después de la conversion
desde la tasa de interés nominal a la tasa de interés
efectiva, y el resultado se usa para todos los calculos
subsiguientes.

i=1%"+100

1% =14 (1 1x100

Hl Modo de conversion

* EIl modo de conversion (CNVR) le permite convertir entre
la tasa de interés nominal (APR) y tasa de interés efectiva
(EFF).
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{2 Ingresando el modo CNVR
* Presione para ingresar el modo CNVR.

Pantalla de ingreso de valores ] v

Ix =8
EFFIZOlwe

X3 Valores de ajuste

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
@ |n Numero de compuestos 6
anuales
@ | I% Tasa de interés (Anual) 3%

{2 Procedimiento del modo CNVR basico
Ejemplo 1: Convertir una tasa de interés nominal (APR)
a una tasa de interés efectiva (EFF).

. Ingrese el numero de compuestos anuales (n) y valores
de tasa de interés (I%) desde la tabla de valores de
ajuste anterior.

-

* Para este ejemplo, utilice 0
@ @ para seleccionar D gonversion
“n”, ingrese 6 y luego
presione ([Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “I%”, ingrese 3 y
luego presione [Exg.

PEFF:Z0lwve

2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice o R
@ @ para seleccionar n“”:E F=ien

“EFF:Solve”. M er—

3. Presione para realizar 5
el calculo EFF=3. 037750933

v

* Presionando la tecla retorna a la pantalla de ingreso
de valores.
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X3 Otros calculos en el modo CNVR

Ejemplo 2: Convertir una tasa de interés efectiva (EFF)
a una tasa de interés nominal (APR).
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “APR:Solve”.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)
en el modo CNVR

e Las variables n e 1% son usadas en el modo CNVR.

* Siempre que realiza un célculo EFF o APR en el modo
CNVR se asigna un valor a 1%.

e Los valores de las variables del modo CNVR quedan
retenidos aun si cambia a otro modo. Tenga en cuenta,
sin embargo, que las variables del modo CNVR son
también usadas por otros modos, de manera que
realizando un ingreso u operacion de calculo puede
cambiar los valores asignados a las mismas.

* Aunque las variables del modo CNVR son variables de
calculos financieros, son también usadas para las
operaciones de funciones y aritméticas en el modo
COMP.

3 Férmulas de calculo

EFF = [(1 + APR/100) —ﬂ x 100

1
EFF\"
APR:K1+W) —1} xnx100

APR : Tasa de interés nominal (%).
EFF : Tasa de interés efectiva (%).
n : Numero de compuestos anuales.
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H Modo de costo/venta/margen de
ganancia

* El modo de costo/venta/margen de ganancia (COST) le
permite calcular el costo, precio de venta o margen de
ganancia, después de ingresar los otros dos valores.
Puede ingresar el costo y precio de venta, por ejemplo,
y calcular el margen de ganancia.

X Ingresando el modo COST

* Presione para ingresar el modo COST.

Pantalla de ingreso de valores O]
(e i——
ZEL=8
MRGE=8

X3 Valores de ajuste

O i Nombre on o emplos
@ | CST |Costo $40
@ | SEL | Precio de venta $100
@ [ MRG | Margen de ganancia 60%

{2 Procedimiento del modo COST basico
Ejemplo 1: Calcular el margen de ganancia (MRG).

1. Ingrese los valores de costo (CST) y precio de venta
(SEL) desde la tabla de valores de ajuste anterior.

* Para este ejemplo, utilice o]
@ @ para seleccionar @ | R 581-M?
“CST”, ingrese 40 y luego (SR
presione ([Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar ) “SEL”, ingrese 100
y luego presione [Exg.

2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice R Mm
@ @ para seleccionar @) c§T£4E <Hrs
“MRG”.

g8
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3. Presione (SOWE) para realizar O]
. P CstoSel Mra
el célculo. CET=48

X3 Otros calculos en el modo COST

Ejemplo 2: Calcular el costo basado en el margen de

ganancia y precio de venta.

1. Ingrese los valores del margen de ganancia (MRG) y
precio de venta (SEL) en el paso 1 del procedimiento
basico (Ejemplo 1).

2. Seleccione @ “CST” en el paso 2.

Ejemplo 3: Calcular el precio de venta (SEL) basado en

el margen de ganancia y costo.

1. Ingrese los valores del margen de ganancia (MRG) y
costo (CST) en el paso 1 del procedimiento basico
(Ejemplo 1).

2. Seleccione @ “SEL” en el paso 2.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)
en el modo COST
e Las variables CST, SEL y MRG son usadas en el modo
COST.
« Estas variables son usadas solamente en el modo COST,
y sus valores quedan retenidos aun cuando cambia a
otro modo.

X3 Férmulas de célculo

_ _MRG
CST = SEL@ 100)

_ CST
SEL = _MRG

100
_(,_CST

MRG(%) =1 SEL>X1OO
CST : costo

SEL : precio de venta
MRG : margen de ganancia
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Hl Modo de calculo de dias

* El modo de célculo de dias (DAYS) le permite calcular el
numero de fechas desde una fecha a otra, la fecha que
cae sobre un numero especificado de dias después de
una fecha de inicio, y la fecha que cae sobre un nimero
especifico de datos antes de una fecha de finalizacién.

* Los célculos de fecha de inicio (d1) y fecha de finalizacion
(d2), son posibles dentro de la gama del 1 de enero de
1901 al 31 de diciembre del 2099.

{2 Ingresando el modo DAYS
 Presione para ingresar el modo DAYS.

Pantalla de ingreso de valores

A e R
[N

{2 Valores de ajuste

No. VISU.a’- Nombre Valores_usados
lizacion en los ejemplos
Dias en el afo
*1
@ | Set (Date Mode) 365
« | Fecha de inicio 11052.004
@ | di (Mes, dia y afio) (5 de noviembre
day de 2004)
o2 Fecha de finalizacion 04272005
® (Mes, dia y afio) (27 de abril de 2005)
Numero de dias
@ | Dys (Duracion) 173

*1 o Parainformarse acerca de la especificacién del modo
de fecha, vea el item “Date Mode” en la parte titulada
“Configurando los ajustes” en la pagina S-17.

* Las reglas siguientes se aplican cuando se especifica
un afo de 360 dias.
Cuando la fecha de inicio (d1) es el 31 de un mes, el
célculo se realiza usando 30 del mismo mes.
Cuando la fecha de finalizacion (d2) es el 31 de un
mes, el calculo se realiza usando el 1ro. del mes
siguiente.
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*2 o Debera ingresar dos digitos para el mes y dia. Esto
significa que debe incluir un cero a la izquierda para
los valores de 1 al 9 (01, 02, 03... etc.).

* Puede especificar ya sea el mes, dia, afio (MDY) o
dia, mesy afo (DMY) como el formato de ingreso de
fecha. Vea el ajuste “Date Input” fecha en
“Configurando los ajustes” (pagina S-17).

Nota

* Después de especificar (1) dias en afio (Date Mode) en

el modo de calculo de dias, puede calcular cualquiera
de los siguientes tres valores ingresando valores para
los otros dos: @ fecha de inicio (d1), @ fecha de
finalizacion (d2) y @ numero de dias (Dys).

2 Procedimiento del modo DAYS basico

Ejemplo 1: Calcular el nimero de dias entre dos fechas.
1. Ingrese los valores requeridos desde la tabla de valores
de ajuste (pagina S-67).
* Para este ejemplo, utilice o] v

@ @ para seleccionar 1M
“Set”, y luego presione Er 365

* Presione (2] para seleccionar “365”.
* Utilice @ ® para o a1 o]
seleccionar @) “d1”, 2ars.Ealc.

ingrese 11052004 y luego 8
presione (Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “d2”, ingrese
04272005 y luego presione [Exg.

2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice 0] Py
@ @ para seleccionar S?téﬁ'gszaa:t
Dys”. a
3. Presione para realizar . o A

el calculo.
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{2 Otros calculos en el modo DAYS

Notas

* Para el ejemplo 2 y ejemplo 3, utilice la pantalla de
configuracion para cambiar el ajuste “Date Mode” a “365”.

* Los resultados de calculo “d1” y “d2” no son almacenados
en la memoria de respuesta.

Ejemplo 2: Calcular la fecha que cae en un numero
especificado de dias (Dys) desde la fecha
inicial (d1).

1. En el paso 1 del procedimiento basico (Ejemplo 1),

ingrese 173 para “Dys” y no ingrese nada para “d2”.

2. En el paso 2, seleccione “d2”.

Ejemplo 3: Calcular la fecha que cae en un numero
especifico de dias (Dys) antes de la fecha
de finalizacion (d2).

1. En el paso 1 del procedimiento basico (Ejemplo 1),

ingrese 173 para “Dys” y no ingrese nada para “d1”.

2. En el paso 2, seleccione “d1”.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)
en el modo DAYS

e Las variables d1, d2 y Dys se usan en el modo DAYS.

e Los valores de las variables del modo DAYS quedan
retenidos aun si cambia a otro modo. Tenga en cuenta,
sin embargo, que las variables del modo DAYS son
también usadas por otros modos, de manera que
realizando un ingreso u operacion de calculo puede
cambiar los valores asignados a las mismas.

* Aunque las variables del modo DAYS son variables de
célculos financieros, la variable “Dys” pueden ser llamadas
en el modo COMP.

H Modo de depreciacion (solamente el
modelo FC-200V)

*El modo de depreciacién (DEPR) le permite usar
cualquiera de los cuatro métodos para el calculo de
depreciacion.
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SL : Método de la linea recta.

FP : Método de porcentaje fijo.

SYD : Método de la suma de los digitos del afio.
DB : Método del saldo decreciente.

L Ingresando el modo DEPR
* Presione para ingresar el modo DEPR.

Pantalla de ingreso de valores G v
I} =8
P} =0

X3 Valores de ajuste

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
@ |n Duracion atil 6
Relacion de depreciacion 25%
@ | 1% £ -
Factor 200
@ [PV Costo original (basico) $150.000
@ |FV Valor de libro residual $0
. Afio para el calculo de o
®|j costo de depreciacion Afio 3
® | YR NL_Jmero fﬂe meses en_el - 2
primer afio de depreciacion

*1 La relacion de depreciacion en el caso del método de
porcentaje fijo (FP), factor de depreciacion en el caso
del método de saldo decreciente (DB). Especificando
200 para el factor de depreciacién mientras el saldo
decreciente (DB) esta siendo calculado, ocasiona que
la depreciaciéon sea calculada usando el método de
saldo decreciente doble (DDB).

L2 Procedimiento del modo DEPR basico

Ejemplo 1: Calcular la depreciaciéon usando el método
de la linea recta.
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1. Ingrese los valores para M, @, @, @, ®y ® desde la
tabla de valores de ajuste (pagina S-70).

* Para este ejemplo, utilice L] v
@ @ para seleccionar @ |RErreciation
“n”, ingrese 6 y luego B A
presione (Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @ “I%”, ingrese 25 y
luego presione ([Exg.
Tenga en cuenta que necesita ingresar @ “I%”
solamente cuando esta usando el método de saldo
decreciente (DB) o porcentaje fijo (FP).

« Utilice @ @ para seleccionar @ “PV”, ingrese
150000 y luego presione [Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “FV”, ingrese 0 y
luego presione [Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar & “j ”, ingrese 3 y
luego presione (Exg.

* Utilice @ ® para seleccionar ® “YR1”, ingrese 2 y
luego presione (Exg.

2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice ] va
@ @ para seleccionar 5"‘" ;g
“SL:Solve”. o —

3. Presione para realizar o]
4 L =Z5088
el calculo. RDY=55533. 33533
Tz

* Presionando la tecla retorna a la pantalla de ingreso
de valores.

X3 Otros calculos en el modo DEPR

Ejemplo 2: Usar el método de porcentaje fijo con una
relacion de depreciacion de 25%.
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “FP:Solve”.
Ejemplo 3: Usar el método de la suma de los digitos del
afo.
*En el paso 2 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione “SYD:Solve”.
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Ejemplo 4: Usar el método de saldo decreciente doble.

1. En el paso 1 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
ingrese 200 para “1%”.

2. En el paso 2, seleccione “DB:Solve”.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)
en el modo DEPR

e Las variables n, 1%, PV y FV son usadas en el modo
DEPR.

* Los valores de las variables del modo DEPR quedan
retenidos aun si cambia a otro modo. Tenga en cuenta,
sin embargo, que las variables del modo DEPR son
también usadas por otros modos, de manera que
realizando un ingreso u operacion de calculo puede
cambiar los valores asignados a las mismas.

* Aunque las variables del modo DEPR son variables de
célculos financieros, son también usadas para las
operaciones de funciones y aritméticas en el modo
COMP.

X3 Férmulas de célculo

La depreciacién para un item adquirido en un cierto periodo
del afo puede calcularse por mes.

® Método de la linea recta
El método de la linea recta calcula la depreciacion para
un periodo dado.

(PV=FV) | YR1

Shi==——"*93
st, = PVEV)
L, = (PV=FV) | 12- YR
n 12
(YR1¥12)

SLj : cargo de la depreciacion para el afio j
n  :vida util
PV : costo original (basico)
FV :valor de libro residual
j  :afo para el calculo de costo de depreciacion
YR1: nimero de meses en el primer afo de
depreciacion
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* Método de porcentaje fijo

El método de porcentaje fijo puede usarse para calcular
la depreciacion para un periodo dado, o para calcular la
tasa de depreciacion.

1% YR
FP1=PVXx 100)( ﬁ
1%
FP;= (RDVi+ + FV) x ﬁ

FPu1=RDV, (YR1F¥12)

RDVi1=PV—FV—FP:

RDV; = RDVj-1— FP;

RDVwi=0 (YR1¥12)

FPj :cargo de la depreciacion para el afio j

RDYV; : valor depreciable restante al final del afio j

1%  : relacién de depreciacion

© Método de la suma de los digitos del afio

El método de la suma de los digitos del afio calcula la
depreciacion para un periodo dado.

_n (n+1)
Z=—5
. YRl
nErTHY
7o (Intg (n") +1) (Intg (n')+2 X Frac(n'))
= 2
n YR1
SYDi= 7 X o (PV=FV)
SYD; = ( "_Z’,J'Z YPV—FV=SYD)  (j¥1)
SYDuir = ( "_("Zﬁ )(PV— FV— SYD1) x
12;;’“ (YR1%12)

RDV1 = PV—FV—SYD1
RDVj = RDV;-1 — SYD;

SYDj : cargo de depreciacion para el afio j
RDV; : valor depreciable restante al final del afio j

S-73



® Método del saldo decreciente
El método del saldo decreciente calcula la depreciacion
para un periodo dado.

1% YR1

DB|=PV><W><ﬁ

RDV: = PV —FV — DBi
DB; = (RDVi1 + FV) x
RDV; = RDV;-1— DB

DB.i=RDV,  (YR1512)
RDVu1 =0 (YR1%12)

%

100n

DBj : cargo de depreciacion para el afio j
RDV; : valor depreciable restante al final del afio j
1% : factor

Hl Modo de bono (solamente el modelo
FC-200V)
* El modo de bono (BOND) le permite calcular el precio
de compra y rendimiento anual.

L Ingresando el modo BOND
* Presione para ingresar el modo BOND.

Pantalla de ingreso de valores ] v
dl =D1A1zend
dE =B101Za8d

X3 Valores de ajuste

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
Periods/Y Annual
*1
@ | Set Bond Date Date
06012004
Fecha de compra S
*2
@ a1 (mes, dia y afo) (1 de junio
del 2004)
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Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
12152006
@ | 223 (Fn'“:gza ddl,z 'e:%""so (15 de diciembre
-aay del 2006)

Numero de pagos de cupén

@|n hasta la madurez 3

«4 | Precio de reembolso cada

® |RDV $100 de valor nominal $100

® | CPN*5| Tasa de cupdn 3%

@ | PRC Precio por cada $100 de 9761645734
valor nominal

YLD | Rendimiento anual 4%

*1 e Como el término para los célculos de bono, puede
especificar una fecha (Date) o un ndmero de pagos
de cupo6n (Term). Vea el ajuste “Bond Date” en
“Configurando los ajustes” (pagina S-17).

* Como el nimero de pagos de cupén por afio, puede
especificar una vez al afio (Annual) o a cada seis
meses (Semi-Annual). Vea el ajuste “Periods/Y” en
“Configurando los ajustes” (pagina S-17).

*2 « Para el mes y dia debera ingresar dos digitos. Esto
significa que debera incluir un cero a la izquierda para
los valores de 1 al 9 (01, 02, 03... etc.)

* Puede especificar ya sea el mes, dia y afio (MDY) o
dia, mes y afio (DMY) como el formato de ingreso de
fecha. Vea el ajuste “Date Input” en “Configurando los
ajustes” (pagina S-17).

*3 Cuando calcula el rendimiento sobre demanda, ingrese

la fecha de demanda para d2.

*4 Cuando calcula el rendimiento al madurar el plazo,

ingrese 100 para RDV.

*5 En el caso de un cupdn cero, ingrese 0 para CPN.

*6 « Cuando se calcula el precio de reembolso por cada
$100 del valor nominal (PRC), también puede calcular
el interés acumulado (INT) y precio de compra
incluyendo el interés acumulado (CST).

e Ingrese un desembolso como un valor negativo,
usando la tecla para ingresar el signo de menos.
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Notas

* Se puede especificar una fecha de inicio (d1) en la
extension de 1 de enero de 1902 al 30 de diciembre del
2097.

* Se puede especificar una fecha de finalizacién (d2) en la
extensién de 2 de enero de 1902 al 31 de diciembre del
2097.

* Ingrese un desembolso como un valor negativo, usando
la tecla para ingresar el signo de menos.

{2 Otros itemes de configuracion

* El ajuste inicial del modo de fecha es 365 (afio de 365
dias). Vea el ajuste “Date Mode” fecha en “Configurando
los ajustes” (pagina S-17).

e Para visualizar la pantalla de configuracion, presione
(SETUR).

X3 Procedimiento de modo BOND basico

Ejemplo 1: Calcular el precio de compra de bono (PRC)
basado en una fecha especifica (Date).

1. Ingrese los valores requeridos para el calculo desde la
tabla de valores de ajuste (paginas S-74, S-75). Ingrese
@, @, @, ®, ® y ® si selecciona “Date” para “Bond
Date”, o D, @, ®, ® y @ si selecciona “Term” para
“Bond Date”. Sobre la pantalla de configuracion,
especifique “365” para el ajuste “Date Mode”.

* Para este ejemplo, utilice o]

: P ootz Ao
@ Q@ para seleccionar D | Eond Date:Date
“Set.” y luego presione [Exg.

* Utilice @ ® para - 5]
seleccionar “Periods/Y”, y SThre
luego presione [Exg. ZrEemi

* Presione (1] para seleccionar “Annual’”.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “Set”, y luego
presione (Exg.
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¢ Utilice @ ® para O]
seleccionar “Bond Date”, y

luego presione Bg. ZiTerm

* Presione para seleccionar “Date”.

¢ Utilice @ ® para © v
seleccionar @) “d1”, S
ingrese 06012004 y luego =
presione (Exg.

e Utilice @ @ para seleccionar @ “d2”, ingrese
12152006 y luego presione [Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar & “RDV”, ingrese 100
y luego presione [Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar ® “CPN”, ingrese 3y
luego presione ([Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “YLD”, ingrese 4 y
luego presione ([Exg.

2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar
“PRC".

3. Presione (SOWE) para realizar
el célculo.

* Presionando la tecla g retorna a la pantalla de ingreso
de valores.

X3 Otros calculos en el modo BOND
* Antes de realizar un célculo basado en un numero
especifico de pagos (Term), asegurese de especificar
“360” para “Date Mode”, y “Annual” para “Periods/Y”
(numero pagos de cupdn por afo).
Ejemplo 2: Calcular el rendimiento anual (YLD) basado
en una fecha especifica (Date)
1. En el paso 1 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
ingrese —97.61645734 para PRC y no ingrese nada
para YLD.
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2. En el paso 2, seleccione “YLD”.
¢ Ingrese un desembolso como un valor negativo,
usando la tecla para ingresar el signo de menos.

Ejemplo 3: Calcular el precio de compra de bono (PRC)
basado en un numero especifico de pagos
(Term)
1. En el paso 1 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione (2] (Term) para “Bond Date”.
* Esto reemplaza los itemes ingresados d1'y d2 con el
item ingresado n.
2. Ingrese 3 para el item n.

Ejemplo 4: Calcular el rendimiento anual (YLD) basado
en un numero especifico de pagos (Term)

1. En el paso 1 del procedimiento basico (Ejemplo 1),
seleccione (2] (Term) para “Bond Date”.
* Esto reemplaza los itemes ingresados d1'y d2 con el

item ingresado n.

2. Utilice @ ® para seleccionar @ “n”, ingrese 3y luego
presione (Exg.

3. Ingrese —97,61645734 para PRC, sin ingresar nada
para YLD.

4. En el paso 2, seleccione “YLD”.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)
en el modo BOND

* Los valores de las siguientes variables del modo BOND
quedan retenidos aun si cambia a otro modo: n, d1y d2.

* Tenga en cuenta, sin embargo, que las variables n, d1y
d2 son usadas por otros modos, de manera que
realizando un ingreso u operacion de calculo puede
cambiar los valores asignados a las mismas.

* Aunque n es una variable de calculo financiero, sus
contenidos pueden ser también llamados en el modo
COMP.

* Las variables siguientes son usadas en el modo BOND.
Sus valores no quedan retenidos si cambia a otro modo:
RDV, CPN, PRC e YLD.
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3 Férmulas de calculo

D

A _AB Fecha de reembolso (d2)

Fecha de emisién

Fecha de compra (d1)  Fechas de pagos de cupdn

PRC : precio por $100 de valor nominal

CPN : tasa de cupdn (%)

YLD : rendimiento anual (%)

A : dias devengados

M : numero de pagos de cupén por afio
(1 =Annual, 2 = Semi-Annual)

N : numero de pagos de cupén hasta la madurez
(n se usa cuando se especifica “Term” para
“Bond Date” sobre la pantalla de
configuracion.)

RDV : precio de reembolso por $100 de valor
nominal

D : numero de dias en periodo de cupoén en
donde ocurre la liquidacion

B : numero de dias desde la fecha de compra
hasta la fecha de pago de cupdn siguiente =
D-A

INT : interés devengado

CST : precio incluyendo interés

® Precio por cada $100 de valor nominal (PRC)
Date (Usando la pantalla de configuracién: Bond Date)

* Para uno o periodo de cupédn menor para el

reembolso

CPN

RDV + —
M A CPN
PRC=— ——+ (—x——

B YLD/100 D M
1+ (—x ——
D M
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* Para mas de un periodo de cupén para el reembolso
RDV

PRC=— —MMm -
YLD/100 (v-1+8/m)
1+ —)

M A CPN
N
k=1 YLD/100 (-148p) D M
1+ ——)
M
CPN

A
INT =— —X——
D M

CST = PRC + INT

Term (Usando la pantalla de configuracion: Bond Date)

CPN
RDV —
n M
PRC =— -y
YLD/00 , & _ YLD/100
1+ —) 1+ —)
M M
INT =0
CST = PRC

® Rendimiento anual (YLD)
YLD se calcula usando el método de Newton.

Nota

« Esta calculadora realiza célculos de rendimiento anual
(YLD) usando el método de Newton, que produce valores
aproximados cuya precision puede ser afectada por las
variadas condiciones de calculo. Debido a ésto, los
resultados de calculo de rendimiento anual producidos
por esta calculadora deben ser usados teniendo en
cuenta la limitacién anterior o se deberan verificar los
resultados.
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Hl Modo de equilibrio (solamente el
modelo FC-200V)

*El modo de equilibrio (BEVN) tiene seis modos
secundarios que puede usar para realizar varios célculos
de punto de equilibrio.

X3 Ingresando el modo BEVN
* Presione para ingresar el modo BEVN.

QT COMW. 2 EXE

I3 Modos secundarios del modo BEVN

BEV: Cantidad de ventas e importe de ventas del
punto de equilibrio, cantidad de ventas e importe
de ventas que obtienen una ganancia fijada,
cantidad de ventas e importe de ventas que
obtienen una relacién de ganancia.

MOS: Margen de seguridad.

DOL: Grado de influencia de operacion.

DFL: Grado de influencia financiera.

DCL: Grado de influencia combinada.

QTY CONV. (Conversién de cantidad):

Cantidad de ventas y valores relacionados

« Utilice @ @ para seleccionar el modo secundario que
desea, y luego presione B para ingresarlo.

H Modo secundario BEV (Modo de
equilibrio 1)

* Utilice el modo secundario BEV para calcular la cantidad
de ventas e importe de ventas de punto de equilibrio,
cantidad de ventas e importe de ventas que obtiene una
ganancia fijada, y cantidad de ventas e importe de ventas
que obtiene una relacién de ganancia.

* El “punto de equilibrio” es el punto en donde la ganancia
es 0 o la relacion de ganancia es 0%.
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{2 Ingresando el modo secundario BEV
1. Presione para ingresar el modo de equilibrio.

2. Utilice @ ® para

] v

seleccionar “BEV:EXE”. W
MOEE EXE
DAL: EXE

3. Presione [&xg.

Pantalla de ingreso de valores o] v
[Set s PEF . Duant Lo
FRC=8
WiCl=a
FC =@

{2 Valores de ajuste

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
Ganancia o relacion de PRF
ganancia (PRF/Ratio) (Ganancia)
@ | Set”" | cantidad de ventas o Quantity
importe de ventas (Cantidad de
(B-Even) ventas)
@ | PRC | Precio de venta $100/unidad
@ | VCU | Costo de variable unitaria $50/unidad
@ | FC Costo fijo $100.000
® PRF*2 | Ganancia $400.000
r%*? | Relacién de ganancia 40%
® QBE*?| Cantidad de ventas 10.000 unidades
SBE*? | Importe de ventas $1.000.000

*1 « Puede configurar los célculos de punto de equilibrio
para usar la ganancia (PRF) o relacién de ganancia
(r%). Vea el ajuste “PRF/Ratio” en “Configurando los
ajustes” (pagina S-17).

* Puede configurar los célculos de punto de equilibrio
para usar la cantidad de ventas (Quantity) o importe
de ventas (Sales). Vea el ajuste “B-Even” en
“Configurando los ajustes” (pagina S-17).

*2 Este item se convierte en relacion de ganancia (r%)

cuando “Ratio” se selecciona para “PRF/Ratio”.
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*3 Este item se convierte en el importe de ventas de
equilibrio (SBE) cuando “Sales” se selecciona para “B-
Even”.

X3 Procedimiento de modo secundario BEV
basico
Ejemplo 1: Calcular la cantidad de ventas de punto de
equilibrio (QBE).

1. Ingrese los valores para @, @, @, @ y ® desde la
tabla de valores de ajuste (pagina S-82).

* Para este ejemplo, utilice o]

@ @ paraseleccionar | EXEuEn: uantity
@ “Set:”, y luego presione

* Utilice @ @ para BC
seleccionar “PRF/Ratio”, y Fﬁ%
luego presione Bx. Zirw

* Presione (1] para seleccionar “PRF”.

* Utilice @ ® para seleccionar (D “Set:”, y luego
presione ([Exg.

* Utilice @ ® para 0]
seleccionar “B-Even” y A
luego presione [Exg. Zizales

* Presione (1] para seleccionar “Quantity”.

* Utilice @ ® para
seleccionar @ “PRC”,
ingrese 100 y luego
presione ([Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “VCU”, ingrese 50
y luego presione [Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @ “FC”, ingrese 100000
y luego presione (exg.

« Utilice @ ® para seleccionar & “PRF” o “r%”,
ingrese 0y luego presione [Exg.

D] v
SetiPRE-BUantity

k=
FC =82

S-83



2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice ] Py
@ Q@ para seleccionar ® EE'—'-SSMM
“QBE”.

3. Presione para realizar [, j_cq ° A
el célculo. FC_=100000

X3 Otros calculos en el modo secundario BEV

Ejemplo 2: Calcular el importe de ventas de equilibrio
(SBE).
1. Seleccione [2](Sales) para “B-Even” en el paso 1 del
procedimiento basico (Ejemplo 1).
2. En el paso 2, seleccione “SBE”.

Ejemplo 3: Calcular la cantidad de ventas (QBE)
requerido para obtener una ganancia fijada
($400.000).
* Ingrese 400000 para PRF en el paso 1 del procedimiento
basico (Ejemplo 1).

Ejemplo 4: Calcular el importe de ventas (SBE) requerido
para obtener una ganancia fijada ($400.000).
1. Seleccione (2] (Sales) para “B-Even” e ingrese 400000
para PRF en el paso 1 del procedimiento basico
(Ejemplo 1).
2. En el paso 2, seleccione “SBE”.
Ejemplo 5: Calcular la cantidad de ventas (QBE)
requerida para obtener una relacién de
ganancia fijada (40%).
* Seleccione (2] (r%) para “PRF/Ratio” e ingrese 40 para
1% en el paso 1 del procedimiento basico (Ejemplo 1).
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Ejemplo 6: Calcular el importe de ventas (SBE) requerido
para obtener una relacién de ganancia fijada
(40%).

1. Seleccione (2] (r%) para “PRF/Ratio” y (2] (Sales) para
“B-Even”, e ingrese 40 para r% en el paso 1 del
procedimiento basico (Ejemplo 1).

2. En el paso 2, seleccione “SBE”.

Ejemplo 7: Calcular otros valores ademas de la cantidad
e importe de ventas.

* Puede calcular cualquiera de los siguientes cinco valores
ingresando valores para los cuatro otros: @ Precio de
venta, @ Costo de variable unitaria, @ Costo fijo, &
Ganancia o relacion de ganancia, ® Cantidad o importe
de ventas.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo secundario BEV

e Las variables PRC, VCU, FC, PRF, r%, QBE y SBE son
usadas en el modo secundario BEV.

* Los contenidos de la variable del modo secundario BEV
son borrados siempre que cambia a otro modo que no
sean los modos secundarios del modo BEVN (BEV, MOS,
DOL, DFL, DCL, QTY CONV.).

X3 Férmulas de célculo

e Ganancia (Ajuste PRF/Ratio de pantalla de
configuracion: PRF)

OBE = FC + PRF
PRC-VCU
FC + PRF

SBE= ———x PRC
PRC-VCU
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® Relacién de ganancia (Ajuste PRF/Ratio de
pantalla de configuracion: r%)

OBE =

SBE =

OBE:
FC
PRF :
PRC:
VCU:
SBE :
%

FC
r%
PRC x (1— 100 )— vVCcU
FC x PRC
r%
PRC x (1— 100 )— VCcUu
Cantidad de ventas
: Costo fijo
Ganancia
Precio de venta
Costo de variable unitaria
Importe de ventas
: Relacion de ganancia

H Modo secundario de margen de
seguridad (Modo de equilibrio 2)

* El modo secundario de margen de seguridad (MOS) le
permite calcular cuantas ventas pueden ser reducidas
antes de que la pérdida comience a ser sostenida, en el

caso de que no se obtenga el importe de ventas
esperado.

{2 Ingresando el modo secundario MOS

1. Presione (BEWN) para ingresar el modo de equilibrio.

2. Utilice @ ® para

[0}
seleccionar “MOS:EXE”". Ereak—Ewven

3. Presione (&xg.
Pantalla de ingreso de valores

DOL:EXE

v
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{2 Valores de ajuste

equilibrio

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
@ [ SAL | Importe de ventas $1.200.000
@ | sBE Importe de ventas de $1.000.000

@ | MOS | Margen de seguridad | 0,1667 (16,67%)

T2 Procedimiento del modo secundario MOS

basico

Ejemplo 1: Calcular el margen de seguridad (MOS).
1. Ingrese los valores requeridos desde la tabla de valores

de ajuste anterior.

* Para este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar D
“SAL”, ingrese 1200000 y
luego presione [Exg.

MOZ=8

« Utilice @ ® para seleccionar 2 “SBE”, ingrese
1000000 y luego presione [Exg.

N

* Para este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar @
“MOS”.

3. Presione (SOLVE) para realizar
el célculo.

. Seleccione el valor que desea calcular.

o]
SAL=1Z20208

=

{2 Otros calculos en el modo secundario MOS

Ejemplo 2: Calcular unimporte de ventas (SAL) o importe
de ventas de equilibrio (SBE).

« Utilice el procedimiento basico (Ejemplo 1), sustituyendo

los valores requeridos.
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{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo secundario MOS

e Las variables SAL, SBE y MOS son usadas en el modo
secundario MOS.

* Los contenidos de la variable del modo secundario MOS
son borrados siempre que cambia a otro modo que no
sean los modos secundarios del modo BEVN (BEV, MOS,
DOL, DFL, DCL, QTY CONV.).

3 Férmula de calculo
SAL - SBE
SAL

SAL : Importe de ventas.
SBE : Importe de ventas de equilibrio.
MOS': Margen de seguridad.

MOS =

H Modo secundario de grado influencia
de operacion (Modo de equilibrio 3)

* El modo secundario de influencia de operacion (DOL) le
permite calcular como cambia la ganancia relativa a un
cambio en el importe de ventas.

{2 Ingresando el modo secundario DOL
1. Presione para ingresar el modo de equilibrio.

2. Utilice @ ® para 0] v
seleccionar “DOL:EXE”. Ereak-Ewen
3. Presione (&xg.
Pantalla de ingreso de valores ol
WE =2
FE =
DoL=a
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{2 Valores de ajuste

No. I}Izlasl;li?in Nombre Zﬂﬂ?i,ﬂmi
@ [ SAL | Importe de ventas $1.200.000
@ |VC Costo variable $600.000
@ |FC Costo fijo $200.000
@ | poL OG;:?:C%iinﬂuencia de 15

X3 Procedimiento del modo secundario DOL
basico
Ejemplo 1: Calcular el grado de influencia de operacién
(DOL).

1. Ingrese los valores requeridos desde la tabla de valores
de ajuste anterior.

* Para este ejemplo, utilice

D]
@ @ para seleccionar () | i —
“SAL”, ingrese 1200000, y EELEE
luego presione (Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @ “VC”, ingrese
600000 y luego presione (Exg.
« Utilice @ @ para seleccionar 3) “FC”, ingrese 200000
y luego presione [xg.
. Seleccione el valor que desea calcular.
* Para este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar @ EE'—

oL R
k=

3. Presione (SOWVE] para realizar
el célculo.

N

X3 Otros calculos en el modo secundario DOL

Ejemplo 2: Calcular un importe de ventas (SAL), costo
variable (VC) y costo fijo (FC).
« Utilice el procedimiento basico (Ejemplo 1), sustituyendo
los valores requeridos.




{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo secundario DOL

e Las variables SAL, VC, FC y DOL son usadas en el modo
secundario DOL.

* Los contenidos de la variable del modo secundario DOL
son borrados siempre que cambia a otro modo que no
sean los modos secundarios del modo BEVN (BEV, MOS,
DOL, DFL, DCL, QTY CONV.).

X3 Férmula de calculo
SAL-VC
SAL-VC-FC
SAL : Importe de ventas.
VC : Costo variable.

FC : Costo fijo.
DOL: Grado del interés e impuestos (EBIT).

DOL =

H Modo secundario de grado de
influencia financiera (Modo de
equilibrio 4)

* El modo secundario de grado de influencia financiera
(DFL) le permite calcular la influencia de interés sobre
ganancia antes del interés e impuestos (EBIT).

{2 Ingresando el modo secundario DFL

1. Presione para ingresar el modo de equilibrio.

2. Utilice ara 0] A
®® P . » EEV: EXE
seleccionar “DFL:EXE”. MOE: EXE
3. Presione (&xg.
Pantalla de ingreso de valores o]
ITR=8
DFL=8
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{2 Valores de ajuste

Visua- Valores usados
No. lizacion Nombre en los ejemplos
Ganancia antes del interés
@ [EIT | ¢ impuestos (EBIT) $400.000
@ |ITR Interés $80.000
@ | DFL Gradol de influencia 125
financiera

X3 Procedimiento del modo secundario DFL
basico
Ejemplo 1: Calcular el grado de influencia financiera
(DFL).

. Ingrese los valores requeridos desde la tabla de valores
de ajuste anterior.

-

* Para este ejemplo, utilice D]

@ @ para seleccionar D | Filyizr- A——

“EIT”, ingrese 400000, y OFL=a
luego presione (Exg.
« Utilice @ ® para seleccionar @ “ITR”, ingrese 80000
y luego presione [xg.
2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice o]
@ @ para seleccionar @) EIT;4E‘E‘E‘E‘E‘
“DFL”. E

3. Presione (SOLVE) para realizar

D]
. EIT=400000
el calculo. =

X3 Otros calculos en el modo secundario DFL
Ejemplo 2: Calcular la ganancia antes del interés e
impuestos (EBIT) e interés (ITR).
 Utilice el procedimiento basico (Ejemplo 1), sustituyendo
los valores requeridos.
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{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo secundario DFL

e Las variables EIT, ITR y DFL son usadas en el modo
secundario DFL.

* Los contenidos de la variable del modo secundario DFL
son borrados siempre que cambia a otro modo que no
sean los modos secundarios del modo BEVN (BEV, MOS,
DOL, DFL, DCL, QTY CONV.).

3 Férmula de calculo
___EIT
"EIT-ITR

EIT : Ganancia antes de los impuestos/interés.
ITR : Interés.
DFL : Grado de influencia financiera.

DFL

H Modo secundario de grado de
influencia combinada (Modo de
equilibrio 5)

* El modo secundario de grado de influencia combinada
(DCL) le permite calcular el grado de influencia de
operacién (cambio porcentual en la ganancia debido a
un cambio en el importe de ventas), tomandose en
consideracion el interés.

{2 Ingresando el modo secundario DCL

1. Presione para ingresar el modo de equilibrio.

2. Utilice @ @ para
seleccionar “DCL:EXE”.

3. Presione [&xg.
Pantalla de ingreso de valores
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{2 Valores de ajuste

No. I}Izlasll:li?in Nombre Zﬂﬂl”;ﬂfﬁf&i
@ [ SAL | Importe de ventas $1.200.000
@ |VC Costo variable $600.000
@ |FC Costo fijo $200.000
@ |ITR Interés $100.000
5 oo |t :

X3 Procedimiento del modo secundario DCL
basico
Ejemplo 1: Calcular el grado de influencia combinada
(DCL).

. Ingrese los valores requeridos desde la tabla de valores
de ajuste anterior.

-

* Para este ejemplo, utilice 0] v
@ @ para seleccionar 1 | iz i uaie—
“SAL”, ingrese 1200000 y ';$
luego presione ([Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar @ “VC”, ingrese
600000 y luego presione (Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @) “FC”, ingrese 200000
y luego presione (exg.

* Utilice @ ® para seleccionar @ “ITR”, ingrese
100000 y luego presione [Exg.

. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice o]
@ @ para seleccionar & EE ;gggggg

“DeL. o E—

3. Presione (SOVE) para realizar W =
el célculo. FC =

N
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X3 Otros calculos en el modo secundario DCL

Ejemplo 2: Calcular un importe de ventas (SAL), costo

variable (VC), costo fijo (FC) e interés (ITR).

« Utilice el procedimiento basico (Ejemplo 1), sustituyendo
los valores requeridos.

{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo secundario DCL

e Las variables SAL, VC, FC, ITR y DCL son usadas en el
modo secundario DCL.

* Los contenidos de la variable del modo secundario DCL
son borrados siempre que cambia a otro modo que no
sean los modos secundarios del modo BEVN (BEV, MOS,
DOL, DFL, DCL, QTY CONV.).

X3 Férmula de calculo
SAL-VC
SAL-VC-FC-ITR
SAL : Importe de ventas.

VC : Costo variable.
FC : Costo fijo.

ITR : Interés.
DCL : Grado de influencia combinada.

DCL =

H Modo secundario de conversion de
cantidad (Modo de equilibrio 6)

* El modo secundario de conversion de cantidad (QTY
CONV.) le permite calcular el importe de ventas, precio
de ventas o cantidad de ventas después de ingresar los
otros dos valores.

* También puede calcular el costo variable, costo variable
unitario o cantidad de ventas después de ingresar los
otros dos valores.

L Ingresando el modo secundario QTY CONV.
1. Presione para ingresar el modo de equilibrio.

2. Utilice ara ]
®@p OFL:EXE .
OCL:EXE

seleccionar
“QTY CONV.:EXE”.
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3. Presione (&xg.

Pantalla de ingreso de valores o] v

X3 Valores de ajuste

- i Nombre onlus somios
@ [ SAL | Importe de ventas $100.000
@ | PRC | Precio de venta $200/unidad
@ [QTY | Cantidad de ventas 500 unidades
@ | VC Costo variable $15.000
® | VCU | Costo variable unitario $30/unidad
® | QTY | Cantidad de ventas 500 unidades

X3 Procedimiento del modo secundario

QTY CONV. basico

Ejemplo 1: Calcular la cantidad de ventas (QTY) desde
el importe de ventas y precio de venta.

-

. Ingrese los valores requeridos desde 1D, @ y @ en la

tabla de valores de ajuste anterior.

* En este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar M
“SAL”, ingrese 100000 y
luego presione (Exg.

« Utilice @ @ para seleccionar @ “PRC”, ingrese 200

y luego presione [xg.

* Para este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar @)
“QTY”.

S-95

. Seleccione el valor que desea calcular.

]
SAL=1808888a




3. Presione (SOLVE) para realizar
el célculo.

]
SAL=1808888a

¢ El resultado de un célculo @ “QTY” (cantidad de
ventas) también se asigna a una variable ® “QTY”.

Ejemplo 2: Calcular unimporte de ventas (SAL) y precio

de ventas (PRC).

* Utilice el mismo procedimiento como en el ejemplo 1,
sustituyendo los valores requeridos.

Ejemplo 3: Calcular la cantidad de ventas (QTY) desde
el costo variable y costo variable unitario.
1. Ingrese los valores requeridos desde @, ® 'y ® en la
tabla de valores de ajuste (pagina S-95).

* En este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar @
“VC”, ingrese 15000 y
luego presione [Exg.

« Utilice @ ® para seleccionar B “VCU”, ingrese 30

y luego presione [xg.

2. Seleccione el valor que desea calcular.

* Para este ejemplo, utilice
@ @ para seleccionar ®
“QTY”.

3. Presione (SOLVE) para realizar
el célculo.

WE o =15888

* El resultado de un célculo ® “QTY” (cantidad de
ventas) también se asigna a una variable @ “QTY”.

Ejemplo 4: Calcular el costo variable (VC) y costo
variable unitario (VCU).
* Utilice el mismo procedimiento como en el ejemplo 3,
sustituyendo los valores requeridos.
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{2 Variables de calculos financieros (VARS)

en el modo secundario QTY CONV.

e Las variables SAL, PRC, QTY, VC y VCU son usadas en
el modo secundario QTY CONV.

* Los contenidos de la variable del modo secundario QTY
CONV. son borrados siempre que cambia a otro modo
que no sean los modos secundarios del modo BEVN
(BEV, MOS, DOL, DFL, DCL, QTY CONV.).

3 Férmulas de calculo

SAL = PRC x QTY

VC = VCUxQTY

SAL : Importe de ventas.

PRC : Precio de venta.

QTY : Cantidad de ventas.

VC : Costo variable.

VCU : Costo de variable unitario.
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Accesos directos

H Teclas de acceso directo
personalizadas

Puede asignar un modo, informacién de configuracion, un
valor o una expresioén de calculo a una tecla de acceso
directo, para un acceso instantaneo siempre que lo
necesita. Esta funcion es practica cuando necesita realizar
con frecuencia el mismo célculo o ingresar los mismos
datos.

X2 Usando las teclas de acceso directo

Ejemplo: Configurar las teclas de acceso directo para
simplificar un calculo del valor del plan de
ahorros a plazos siguiente.

Tasa de interés anual compuesto (1%): 3%

Periodo de pago (Payment): End
Deposito inicial (PV): —$1.000
Depdsito mensual (PMT): -$50
Numero de pagos anuales (P/Y): 12

Numero de compuestos anuales (C/Y): 12

Impuesto sobre interés (10%)

® Para configurar la tecla SHORTCUT1

1. Presione para ingresar el modo de interés
compuesto.

2. Ingrese los valores aplicables para Payment, 1%, PV,
PMT, P/Y'y C/Y.
* Para mayor informacién vea la parte titulada “Modo
de interés compuesto” (pagina S-46).

3. Utilice @ ® para . o] VA
W g ]
seleccionar “1”. sy
Fid_=-1mm0
FHT=-58
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4. Presione (st {ed (STO).

* Un signo de numero (#) proximo a “Shortcut1” o
“Shortcut2” indica que hay algo asignado a la tecla.
Realizando los pasos siguientes se reemplazaran los
datos existentes con los datos nuevos.

5. Utilice @ ® para
seleccionar “Shortcut1” y
luego presione [Exg.

ST0 D] v
¥

Shortoutz:

A H

STO0 D] v
Store’
[EXE]:Ye=
[EZC]:Cancel

6. En respuesta a la pantalla de confirmacion que aparece,

presione [Eg(Yes).

* Si desea cancelar esta operacion sin asignar nada a
la tecla @) (Shortcut1), presione en lugar de (&g

en el paso 6.

® Para configurar la tecla SHORTCUT2
1. Presione para ingresar el modo COMP.
2. Ingrese la férmula mostrada a continuacion.

(FV = ((-PV) + (-PMT) x n)) x
0,9 + ((-PV) + (-PMT) x n)

e

4+ (-PY+-PHT=r)]
B

* “FV”, “PV” y “n” son variables del célculo financiero

(VARS).

3. Realice la misma operacién como en los pasos 4,5y 6
bajo la parte titulada “Para configurar la tecla
SHORTCUT1” para asignar la férmula anterior a

“Shortcut2”.
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® Para usar las teclas de acceso directo en un

calculo

Ejemplo: Calcular el valor del plan de ahorro después

1.

w

I

(4]

. Presione @) (Shortcut2).

. Presione [Exg.

de cinco afios (n = 60 meses)
Presione @) (Shortcut1).

* Esto ingresa el modo o] va
-
(CMPD) y configura los el
ajustes asignados a la EHT;:égW‘
tecla @) (Shortcut1), y

selecciona “n” para el
ingreso.

. Ingrese 60 y luego presione (Exg.

» Como todos los otros ingresos se realizan por los datos
asignados a la tecla @%)(Shortcut1), solamente se
requiere esto para el ingreso. Para calcular el valor
para una longitud de tiempo diferente, simplemente
ingrese el nimero de meses aplicable.

. Utilice @ @ para seleccionar “FV”, y luego presione

para realizar el célculo.

* Esto calcula el valor futuro de la inversién después de
cinco afos. El resultado aparece sobre la visualizacién
y se almacena en la memoria de respuesta (Ans).

VA

¢ Esto llama la férmula (para [l
el calculo de impuesto) A+C-PY+-PHT=n
asignada a la tecla
(Shortcut2). 4

o] A
* Presionando la tecla @ COFY-C-PY+-PHT=E
se calcula el importe neto
recibido después de la 4454. 557171
aplicacion de un impuesto
del 10% al importe de
interés.
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X Inicializando los ajustes de acceso directo

personalizados

1. (@) (CLR).

2. “Shortcut:EXE” (@ ®), luego Exg.

3. (1] (Shortcut1) o (2] (Shortcut2).

4. ad).

Notas

e Las operaciones y los datos del modo STAT no pueden
asignarse a las teclas de acceso directo personalizados
en el modo STAT.

*En el modo CASH, no puede asignar los importes de
pago y recibo (para ingresar sobre la pantalla de ingreso
de valor) a las teclas de acceso directo personalizadas.

* Los contenidos de la memoria de historial de célculo
(pagina S-35) no pueden ser asignados a una tecla de
acceso directo.

* Las operaciones y datos de contraste no pueden ser
asignados a las teclas de acceso directo personalizadas.

M Teclas de acceso directo de funcion

En el modo COMP, las teclas @7 (Shortcutl) y
(Shortcut2) se convierten en teclas de “acceso directo
de funcién” llamadas “FMEM1” y “FMEM2”.

® Para configurar la tecla FMEM

Ejemplo: Asignar la funcion “sin~" a la tecla FMEM1.
1. Presione para ingresar el modo COMP.

2. (1) [cmag).

(2) “sin™” (@ @), luego sini
@s. A

3. Presione [Red (STO). sT0 o] v
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*Un signo de numero (#) proximo a “FMEM1” o
“FMEM2” indica que hay algo ya asignado a la tecla.
Realizando los pasos siguientes se reemplazaran los
datos existentes con los datos nuevos.

4. Utilice @ @ para seleccionar “FMEM1” y luego
presione ([Exg.

5. Enrespuesta a la pantalla de confirmacion que aparece,
presione [Eg(Yes).

* Si desea cancelar esta operacion sin asignar nada a
la tecla FMEM1, presione en lugar de [ en el
paso 5.

® Para usar la tecla de memoria de funcién
configurada en un calculo

Ejemplo: Llamar la funcién seno inversa asignada a la
tecla FMEM1.

* Presione @ (FMEM1).

sinc
A

X Inicializando los ajustes de acceso directo
de funcién

1. @ @ (@ (CLR).

2. “FMEM:EXE” (@ @), luego B8.
3. @(FMEM1) o (@ (FMEM2).

4. @@.
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Calculos con funciones

Esta seccion explica como usar las funciones incorporadas

de la calculadora.

* Ciertos célculos de funciones pueden tomar algun tiempo
para visualizar los resultados de calculo. Antes de realiza
una operacion, asegurese de esperar hasta que la
ejecucion de la operacién actual se complete. Puede
interrumpir la operacién que se encuentra en progreso
presionando [&d.

* Presionando visualizard un menu de funciones que
puede usar para seleccionar la funciéon que desea
ingresar. También puede usar una operacién de tecla
directa para ingresar las funciones siguientes.

FC-200V

Rnd(, sin(, cos(, tan(, X, V" (, A(, e~(, In(
FC-100V

Rnd(, sin(, cos(, tan(, eA(, 10A(, A(, In(, log(, *V (

Todos los célculos en esta seccion se realizan en el
modo COMP  ((cour)).

M Pi (1) y base de logaritmo natural e
Se puede ingresar pi (Tt) o una base de logaritmo natural
e dentro de un calculo. A continuaciéon se muestran las
operaciones de tecla requeridas y los valores que esta
calculadora utiliza para pi (T) y e.

T = 3,14159265358980 ( (st [x109 (1))

e = 2,71828182845904 ([ (x10Y (¢))

B Funciones trigonométricas y
trigonométricas inversas
La unidad angular requerida por las funciones
trigonométricas y trigonométricas inversas es la
especificada por la unidad angular fijada por omision por
la calculadora. Antes de realizar un célculo, asegurese
de especificar la unidad angular que desea usar. Para
mayor informacion, vea la parte titulada “Configurando
los ajustes” en la pagina S-17.
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Ejemplo: sen 30 = 0,5, sen~'0,5 = 30

.
Bonooe| "
a.5
1. GI9. 5
2. “sin” (@ @), luego [Exg. Sine. 5
3. 0EHOEMEs. 30

H Funciones hiperbdlicas e hiperbdlicas

inversas

Ejemplo: senh 1 =1,175201194, cosh™' 1 =0

1.

2
3

1.
. “cosh™” (@ @), luego [Exg.

2
3

CTLGJ.

. “sinh” (@ @), luego E9.

- DD E.
CTLg).

-BOE8.

ginh(l
1.175201154
cash (1)
B

H Convirtiendo un valor ingresado a la
unidad angular por omision de la

calculadora

Después de ingresar un valor, presione (ang) (DRG »)
para visualizar el menu de especificacion de la unidad
angular mostrada a continuacién. Presione la tecla
numérica que corresponda a la unidad angular del valor
ingresado. La calculadora lo convertira automaticamente
a la unidad angular fijada por omisién de la calculadora.

1:%
S8

[D]

=H

¥

Ejemplo 1: Convertir los valores siguientes a grados:

% radianes = 90°, 50 grados = 45°
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El procedimiento siguiente supone que la unidad angular
fijada por omisién de la calculadora es grados.

(0 R 6B () 3 @ 0| (1+2)"
7 @) (DRG>) B (N &8

3@

) @ 8 & (DRGH) | 58°
(B¢

OIGE] 45

Ejemplo 2: cos (nrad) = -1, cos (100 gra) =0

(@ (cos) R () (m) | COSLN" )
&5 9 (DRGH) @ () O 8

D]
@ (cos) @D @ @ | CosC 1887
&) (g (DRGP) B (9) O 9

Ejemplo 3: cos™ (-1) = 180

cos™ (-1)
1. g
2. “cos™” (@ @), luego B.
3 @ODDEs. 158
1. g
2. “cos™” (@ @), luego B.
3. @O0 Es. 3. 141552654

1
T

D]
cosC-11

cosi-11
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H Funciones exponenciales y funciones
logaritmicas
 Para la funcion logaritmica “log(”, puede especificar base
m usando la sintaxis “log (m, n)”.
Si ingresa solamente un solo valor, para el célculo se
usa una base de 10 .
*“In(” es una funcién de logaritmo natural con base e.

Ejemplo 1: logo16 = 4

1. (CTLg). 0]

2. “ogl (®®), luego 7. | 1092 167
3@ENIDEDE. 4
Ejemplo 2: log16 = 1,204119983

1. (CTg).

2. “log(" (® @), luego [Exg. loa(16)

3 ME0DE. 1.284119983

Si no se especifica una base se utilizara
una base de 10 (logaritmo comun).

Ejemplo 3: In 90 (= [0g¢90) = 4,49980967

1. [CTLG).

2. “n(" (@ @), luego E8. Int3d)

3. @00 . 4, 49358367
Ejemplo 4: Ine=1

1. . 0] A
2.0 (@®®), luego @. | M€

3. o) (e) OJ @8 - 1
Ejemplo 5: ¢'° = 22026,46579

1. (Cia). N

2. “eN’ (@ @), luego (. "1

3. @@ Es. 2226, 46573
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H Funciones exponenciales y funciones

de raiz cuadrada
Ejemplo 1: 1,2 x 10% = 1200

1. 00 @ & c.
2. 100 (@ @), luego E8.
3. B0 Es.

D]
1. 2=18"03)

Ejemplo 2: (1+1)>2=16

1. Q@ & @DO(Cr.
2. "N’ (@ @), luego [Bx).
3. @EHEEEs.

Ejemplo 3: 2°=8

1. 2 [cTa).
2.3’ (@ @), luego [Exg.
3. [Bg.

1288
o]
C1+1270242)
16
o} A
23
]

Ejemplo 4: (V2+1) (vV2-1)=1

- [Qfng).
SV (@ ®), luego 8.

(re+ 1 (-1
1

SV (@ @), luego BE.

1
2
3. @0O®E OO QL.
4
5 @0EOOE.

Ejemplo 5: 532 =2

1. (8] (cg).
2. N (@ ®), luego BF.
3. @0

5E[032)

Ejemplo 6: 3V5 + 3V-27 = —1,290024053

1. (cTLg).
YT (@ @), luego BF.

B[(EI+E(27)
1. 29RAZ4A55

W (@ @), luego B8.

2

3. B0 HCa.
4

5 9@E@M0E.
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H Conversion de coordenadas

rectangulares-polares
Y Y

Coordenadas Coordenadas polares
rectangulares (Rec) (Pol)

Convirtiendo a coordenadas polares (Pol)
Pol(X, Y) X: Especifica el valor de X de una coordenada
rectangular.
Y: Especifica el valor de Y de una coordenada
rectangular.

* El resultado de célculo 6 se visualiza en la gama de
—180° < 6 = 180°.

* El resultado de célculo 6 se visualiza usando la unidad
angular fijada por omisién de la calculadora.

* El resultado de célculo r se asigna a la variable X,
mientras 0 se asigna a Y.

Convirtiendo a coordenadas rectangulares (Rec)
Rec(r,0) r: Especifica el valor de r de una coordenada
polar.
6: Especifica el valor de 6 de una coordenada
polar.

* El valor ingresado 6 es tratado como un valor angular,
de acuerdo con el ajuste de la unidad angular fijada por
omision de la calculadora.

* El resultado de calculo x se asigna a la variable X,
mientras y se asigna a Y.

* Si realiza una conversion de coordenada dentro de una
expresion en lugar de una operacion individual, el calculo
se realiza usando el primer valor (ya sea el valor de r o
el valor de X) producido por la conversion.

Ejemplo: Pol (V2,V2) +5=2+5=7
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Ejemplo 1: (X, Y) = (V2,V2) - (r, 6)

1. . o] A
2. “Pol(’ (@ @), luego 8. EEI(I(EJ:I(EJJ .
3.MEV ) @D A= 45
i) O] (,) 6 (B) (V)
@00 6.
Ejemplo 2: (r, 6) = (2, 30) = (X,Y)
1. . Iy
Rec(2,38)

2. “Rec(’ (@ @), luego B8. [¥= | .737@5a08
3 @@NEDDE. |i= 1

M Otras funciones

Esta seccién explica como usar las funciones mostradas
a continuacion.

| !, Abs(, Ran#, nPr, nCr, Rnd( |

{2 Factorial (!)
Esta funcién obtiene los factoriales de un valor que es
cero o un entero positivo.
Ejemplo: (5 + 3)! = 40320
1. A6 B E O CW. (E+311
2. 41" (@ ®), luego Eg. '

3. @9. 4A32A8
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X2 Calculo de valor absoluto (Abs)

Cuando realiza un célculo con un nimero real, esta funcion
simplemente obtiene el valor absoluto.

Ejemplo: Abs (2-7)=5

1. (CTLg). 0]
2. “Abs(’ (@ @), luego [Exg. Abs(2-7)
3. @EODDES. ]

{2 Numero aleatorio (Ran#)

Esta funcién genera un nimero pseudo aleatorio de 3

digitos que es menor de 1.

Ejemplo: Generar numeros aleatorios de 3 digitos.
Los valores decimales aleatorios de 3 digitos son
convertidos a valores enteros de 3 digitos multiplicando
por 1000.
Tenga en cuenta que los valores mostrados aqui son
solamente ejemplos. Los valores reales generados por
su calculadora pueden diferir.

Nolulojolas) 5
2. “Ran¥’ (@ @), luego Ex. 1aBaRan
3. 9. a5
D]
o | 1B0ERant
£aa
|BARRENY
& A
182
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L2 Permutacion (rzPr) y combinacién (nCr)
Estas funciones permiten la realizacién de los calculos
con permutacién y combinacion.

ny r deben ser numeros enteros en lagamadeOsrsn
<1x10'°,

Ejemplo: ;Cuéantas permutaciones y combinaciones de
cuatro personas son posibles para un grupo
de 10 personas?

1. @ [@(c1g).

2. ‘PP (@ @), luego BxF. 18F4

3. (@) ®9. AE4a
1. @ [@(crg).
2. “C’ (@ ®), luego [EBxg. 1ac4

3. @ ®9. 21@

X2 Funcién de redondeo (Rnd)

Esta funcion redondea el valor del resultado de la expresion
en el argumento de la funcién al nimero de digitos
significantes especificados por el ajuste del nimero de
digitos de presentacion.

Ajuste de digitos de presentaciéon: Norm1 o Norm2

La mantisa se redondea a 10 digitos.

Ajuste de digitos de presentacion: Fix o Sci

El valor se redondea al nimero de digitos especificados.

Ejemplo: 200 +7 x 14 = 400

DOoEoRO@E|
40

(Especifica tres lugares decimales.)
1. (SETUP).

2. “FiX’ (@ @), luego [Exg.
3.
4
5

A

oRETld
408, ARa

BOE
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(El célculo se realiza internamente usando 15 digitos.)

O0DEEDOE

X @ e

Lo siguiente realiza el mismo calculo con redondeo.

O0OEOEE

(Redondea el valor al nimero es

&) (0] (Rnd) @)

(Verifica el resultado redondeado.)

X @ e
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288+
28,571
@ FX A
Anzx=14
4808, B3a
@ FX A
288+
28,571
pecificado de digitos.)
Rrdeans
28,571
B FX A
Anzx=14
293,954




Calculo estadistico

Todos los célculos en esta seccion se realizan en el
modo STAT ((sTan)).

X3 Seleccionando un tipo de calculo
estadistico

En el modo STAT, visualice la pantalla de seleccion de

tipo de célculo estadistico.

o} v

A+ER SEXE
—+CHZIERE

H Tipos de calculos estadisticos
Para seleccionar un item utilice @ @ y luego presione

&9.

item de meni Calculo estadistico
1-VAR Una sola variable

A+BX Regresion lineal

_+CXx2 Regresién cuadratica

In X Regresion logaritmica

erX Regresién exponencial e
AsBAX Regresion exponencial ab
AeX"B Regresién de potencia

1/X Regresion reciproca

H Ingresando datos de muestra

{2 Visualizando la pantalla del editor STAT

La pantalla del editor STAT aparece después que ingresa
el modo STAT desde otro modo. Utilice el ment STAT para
seleccionar un tipo de célculo estadistico. Para visualizar
la pantalla del editor STAT desde otra pantalla del modo
STAT, presione (sTa) (S-MENU) (2] (Data).

Nota
* El editor STAT y el D.Editor x del modo CASH utilizan la
misma drea de memoria para almacenar los datos.
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L3 Pantalla del editor STAT

Existen dos formatos de pantalla del editor STAT,
dependiendo en el tipo de calculo estadistico que ha
seleccionado.

STAT 0] STAT [0}
L
EL EL
Estadisticas con Estadisticas con
una sola variable dos variables

e La primera linea de la pantalla del editor STAT muestra
el valor para la primera muestra o los valores para su
primer par de muestras.

X3 Columna FREQ (Frecuencia)

Si activa el item de presentacion estadistica sobre la
pantalla de configuracion de la calculadora, también se
incluird una columna rotulada “FREQ” sobre la pantalla
del editor STAT.

Puede usar la columna FREQ para especificar la
frecuencia (el niumero de veces que aparece la misma
muestra en el grupo de datos) de cada valor de muestra.

{2 Reglas para ingresar datos de muestra
sobre la pantalla del editor STAT
* Los datos que ingresa son insertados en una celda en
donde le cursor se ubica. Utilice @ @ @ ® para mover
el cursor entre las celdas.

STAT [0}

I
Cursor

* Los valores y expresiones que puede ingresar sobre la
pantalla del editor STAT son los mismos que aquéllos
que ha ingresado en el modo COMP. Tenga en cuenta,
sin embargo, que las funciones siguientes no se disponen
sobre la pantalla del editor STAT: multiples operaciones
en la memoria de historial de calculo, ingreso de una
instruccion multiple y asignacion a variables de calculo
financiero.
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* Presionando mientras ingresa datos borra el ingreso
actual.

* Después de ingresar un valor, presione [Exg. Esto registra
el valor y visualiza hasta seis de sus digitos en la celda
actualmente seleccionada.

Ejemplo: Ingresar el valor 123,45 en la celda X1.

(Mueva el cursor a la celda X1.)

DEEO@E |}

3
El valor que ingresa aparece —-1 £5 . 45l
en el &rea de férmula.

STAT D]

lll |
STAT [0}

il

@ | e
3

Registrando un valor ocasiona que el cursor se mueva una celda
hacia abajo.

X3 Precauciones con el ingreso en la pantalla
del editor STAT

* El numero de lineas en la pantalla del editor STAT (el
nuimero de valores de datos de muestra que puede
ingresar), depende en el tipo de datos estadisticos que
ha seleccionado, y en el ajuste de presentacion
estadistica de la pantalla de configuracién de la
calculadora (pagina S-23).

Presentacion OFF o
. estadistica : N
Tipo Sin columna)
estadistico FREQ (Columna FREQ)
Una sola variable 80 lineas 40 lineas
Dos variables 40 lineas 26 lineas

« Los siguientes tipos de ingresos no son permitidos sobre
la pantalla del editor STAT.
* Operaciones [, W (M-)
* Asignacion a las variables (STO)
* Variables de célculos financieros (VARS)
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L3 Precauciones concernientes al

almacenamiento de datos de muestra

* El editor STAT y el DataEditor del modo CASH almacenan
los datos en la misma area.

*Los datos de muestra que ingresa son borrados
automaticamente siempre que cambia el ajuste de
presentacion estadistica (que ocasiona que la columna
FREQ se muestre u oculte) sobre la pantalla de
configuracién de la calculadora.

L3 Edicidn de los datos de muestra
Reemplazando los datos en una celda
1. Sobre la pantalla del editor STAT, mueva el cursor a la
celda que desea editar.
2. Ingrese el valor de dato nuevo o expresion, y luego
presione ([Ex.
ilmportante!
*Tenga en cuenta que debera reemplazar los datos
existentes de la celda con un ingreso nuevo. No puede
editar partes de los datos existentes.

Borrando una linea

1. Sobre la pantalla del editor STAT, mueva el cursor a la
linea que desea borrar.

2. ).

Insertando una linea
1. Sobre la pantalla del editor STAT, mueva el cursor a la
linea que estara bajo la linea que insertara.

2. (sFy) (STAT) (S-MENU) (3] (Edit).

3. @(Ins).

ilmportante!

*Tenga en cuenta que la operacién de insercién no
funcionara si el numero maximo de lineas permitido para
la pantalla del editor STAT ya se encuentra usada.

Borrando todos los contenidos del editor STAT

1. (58 (STAT) (S-MENU) (3] (Edit).
2. (2)(Del-A).
* Esto borra todos los datos de muestra sobre la pantalla
del editor STAT.
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Nota

* Tenga en cuenta que puede realizar los procedimientos
bajo “Insertando una linea” y “Borrando todos los
contenidos del editor STAT” solamente cuando la pantalla
del editor STAT se encuentra sobre la presentacion.

H Pantalla de calculo STAT

La pantalla de calculo STAT es para realizar célculos
estadisticos con los datos que ha ingresado con la pantalla
del editor STAT. Presionando la tecla mientras la
pantalla del editor STAT se visualiza, cambia a la pantalla
del editor STAT.

H Usando el menu STAT

Mientras la pantalla del editor STAT o la pantalla de calculo
STAT se encuentra sobre la presentacion, presione
(577 (S-MENU) para visualizar el menu STAT.

Los contenidos del menu STAT depende en si el tipo de
operacion estadistica seleccionada actualmente utiliza una
sola variable o dos variables (en pares).

STAT 0] STAT [0}
1:Twpe  Z: Data 1:T»pe  Z:Data
SiEdit 413y SiEdit =
Sivar E:M1nMax Sivar GiMinMax
TiRea
Estadisticas con Estadisticas con
una sola variable dos variables

Q1 itemes del menu STAT
Itemes comunes

Seleccione este
ftem de meni: Cuando desee hacer esto:
Visualizar la pantalla de seleccién de
@ Type tipo de calculo estadistico.
(2) Data Visualizar la pantalla del editor STAT.
Visualizar el menu secundario Edit
(3] Edit (edicién) para editar los contenidos de
la pantalla del editor STAT.
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Seleccione este

Cuando desee hacer esto:

item de menii:
Visualizar el menu secundario Sum
[@Sum (suma) de los comandos para calcular
sumas.
Visualizar el menu secundario Var
(8) Var (variable) de los comandos para calcular
la media, desviacion estandar, etc.
Visualizar el menu secundario MinMax
. minimo-maximo) de los comandos
(&) MinMax ( )

para obtener los valores maximo y
minimo.

item de mend de dos variables

Seleccione este

Cuando desee hacer esto:

item de menii:
Visualizar el menu secundario Reg
(regresion) de los comandos para
calcular regresiones.
* Para los detalles, vea las partes
[@Reg tituladas “Comandos cuando se

selecciona el calculo de regresion
lineal (A+BX)” en la pagina S-122 y
“Comandos cuando se selecciona el
célculo de regresion cuadratica
(_+CX?)” en la pagina S-127.

L3 Comandos de calculos estadisticos con
una sola variable (1-VAR)

Los siguientes son los comandos que aparecen sobre los

menus secundarios que aparecen cuando selecciona

@) (Sum), (B)(Var) o [6]J(MinMax) sobre el mentd STAT

mientras se selecciona un tipo de calculo estadistico con

una sola variable.
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Férmula de calculo usada para cada comando

XX

r=5

xon= |ZE—3)
n

xXOn-1= M
n-1

Ment secundario Sum ((st) (STAT) (S-MENU) (4] (Sum))

Seleccione

este item: Cuando desea obtener esto:

Mo Suma de los cuadrados de los datos de

muestra.

@)1 xx Suma de los datos de muestra.
Menu secundario Var ([stF) (sTa7) (S-MENU) (5] (Var))

Seleccione

este ftem: Cuando desea obtener esto:

[@n Numero de muestras.

@x Media de los datos de muestra.

B)xon Desviacion estandar de poblacion.

@) xon-1 Desviacion estandar de muestra.
Menu secundario MinMax ( (stF) (STaT) (S-MENU)
(6)(MinMax))

Seleccione

este item: Cuando desea obtener esto:

A minX Valor minimo.

(2) maxX Valor maximo.

Calculo estadistico con una sola variable

Ejemplo 1: Seleccionar una sola variable (1-VAR) e
ingresar los datos siguientes:
{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} (FREQ: ON)
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Preparacion

1. (SETUP).
2. “STAT” (® @), luego ([Exg.
3. @M(On).
D] A
ST | RFER  §EAE
—+oxzIEXE
STAT 0]
B3 (1-VAR) éﬁ FRER
3
A 2 B @EI £ | FRER
@ B DR @6 | J |
O 00 |"
STAT [0}
A

Ejemplo 2: Editar los datos a lo siguiente, usando la
insercion y el borrado:
{0,1,2,3,4,5,6,7,9, 10} (FREQ: ON)

STAT 0]
(%1 (S-MENU) (@) (Data) é ﬁg Fmi
1
STAT 0]
& (S-MENU) | |l | %7,
@Edy@ns) | 3 .
STAT o]
H FRER
CICICICICICIOIO) E 5 i .
STAT D]
A
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Ejemplo 3: Editar los datos FREQ a lo siguiente:

{1,2,1,2,2,2,3,4,2,1} (FREQ: ON)
STAT [0}
(R ST (S-MENU) (2) (Data) & é z I|
HSTAT FRE]E
@Rk O 2EY| & 0 y
@D @ed De DED | bl o8 —h .
STAT [0}
I
]

* Los ejemplos 4 al 7 todos utilizan los mismos datos que

en el ejemplo 3.

Ejemplo 4: Calcular la suma de los cuadrados de los
datos de muestra y suma de los datos de

muestra.
1:Exz ZIEX
@) 6 (S-MENU) @) (Sum)
E 2 STAT 0]
Deoe [“F
BT
STAT 0]
R 5T (S-MENU) (@) (Sum) | X

Ejemplo 5: Calcular el nimero de muestras, media y
desviacion estandar de poblacion.

1:n
&) §TAD (S-MENU) (8 (Var) | #3 #<h

ZiE
41 xdnA
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STAT [0}

Dme |
26
_ STAT 0]
(stiFD) (5TA1) (S-MENU) (8] (Var) | *
DOE 51
STAT 0]

&0 (S-MENU) (8] (Var) | L1
B (xon)Eg 2. 754995463

Ejemplo 6: Calcular el valor minimo y valor maximo.

1:minx  Zrmaxs
(stFT) (5TAT) (S-MENU) (6] (MinMax)

) STAT [0}
[ (minX) & min
A
STAT [0}
&) E@ (S-MENU) (8] (MinMax) | &t
(@) (maxX) @8 18

{2 Comandos cuando se selecciona el calculo
de regresion lineal (A+BX)

Con la regresion lineal, la regresion se realiza de acuerdo

con la ecuacién modelo siguiente.

y=A+BX

A continuacién son los comandos que aparecen sobre los
menus secundarios que aparecen cuando selecciona
(@) (Sum), (8] (Var), [6])(MinMax) o (Reg) sobre el
menu STAT mientras se selecciona la regresion lineal como
el tipo de célculo estadistico.
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Férmula de calculo usada para cada comando

_nXxy-Zx-Xy
nEx*— (Xx)?

r=

n-Xxy—Xx-Xy

V{nEx’= Ex}H {n-Zy’ = (Zyr)

1=

B

y—A

y=A+ Bx
Menu secundario Sum (st (5TaT) (S-MENU) (4] (Sum))

Seleccione este

Cuando desea obtener esto:

item de menii:
M xx2 Suma de los cuadrados de los datos X.
@) xx Suma de los datos X.
B2 Suma de los cuadrados de los datos Y.
@y Suma de los datos Y.
Suma de los productos de datos X y
(B Zxy los datos Y.
B xx3 Suma de los cubos de los datos X.
Suma de (cuadrados de los datos X x
2.
@DIey datos Y).
x4 Suma de bicuadrados de los datos X.
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Ment secundario Var ([(siF) (sTar) (S-MENU) (5] (Var))

Seleccione este

Cuando desea obtener esto:

item de menii:
@n Numero de muestras.
@x Media de los datos X.
Desviacion estandar de poblacién de
@Jxon los datos X. P
@ xon-1 Desviacion estandar de muestra de los
datos X.
By Media de los datos Y.
@ yon Desviacion estandar de poblacion de
los datos Y.
Desviacion estandar de muestra de los
@yon-1 datos Y.
Menu secundario MinMax ( (stF) (STaT) (S-MENU)
(6)(MinMax))
ist:::c:::li:::te Cuando desea obtener esto:
@M minX Valor minimo de los datos X.
(2) maxX Valor maximo de los datos X.
@) minY Valor minimo de los datos Y.
(@) maxy Valor maximo de los datos Y.

Ment secundario Reg ([stF) 577 (S-MENU) (7] (Reg))

Seleccione este

Cuando desea obtener esto:

item de menii:
Término de constante de coeficiente de
@A Iy
regresion A.
@B Coeficiente de regresion B.
@r Coeficiente de correlacion r.
@z Valor estimado de x.
@y Valor estimado de y.
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Calculo de regresion lineal
* Los ejemplos 8 al 10 utilizan los datos ingresados en el

ejemplo 7.
Ejemplo 7:
X y X y
1,0 1,0 2,1 1,5
1,2 11 2,4 1,6
1,5 1,2 2,5 1,7
1,6 1,3 2,7 1,8
1,9 1,4 3,0 2,0
1. (SETUP).
2. “STAT” (® @), luego ([Exg.
3. @ (Of).
A+ER §EXE
—+oxzIEXE
STAT lllm
@ EI(A+BX) | } |
3
D OEEEI
OO0E OEEE ST
OO @ABEM@DEY | g “an 0
O0@@ BA0EE || !
0O BEd
STAT [0}
¥
CODE| Y it
O8O0 OEEE
OO0k OH0M@AE SR
OO0 OEEE 5| 2 e
OO0@DeEs E]E]% i ¥
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Ejemplo 8:

(sF) (STAT) (S-MENU) (@) (Sum)

(5] (zxy) )

(&) (S-MENU) (8] (Var)

() (xon) B8

(&F) ETaD (S-MENU)

(6] (MinMax)
(@ (maxY) @8

Ejemplo 9:
&R & (S-MENU) (7) (Reg)

S-126

STAT D]

A
1:2xz2 21 5%
S EvE 415
S oxy = oy
TiZxzy SiExd
STAT [0}
Iy
34, 96
1:n Zi=
Sixdn  4:xdnA
I=HE [=HE 1]
Fiwdna
STAT [0}
Ian
A.63

liming Zimaxy
Siminy 41maxy

STAT [0}

maxy

A=
Lo
Fabd
wem

STAT 0]

. 5043537385




(@F) ETa) (S-MENU)

(Reg)(2)(B) B

(sF) GTa) (S-MENU)

(Reg) B (&8

Ejemplo 10:
Valor estimado (y = -3 — £=7)

(3) (er) Gag (S-MENV) | =

(Reg) (@ (*) B
Valor estimado (x=2 —» $=17)

(2) (&) (sTam) (S-MENU)
(Reg) (5] () e

STAT [0}

A.4362217183

STAT D]

B.93352824846

STAT [0}

-7 297376785

STAT [0}

1.464582217

{2 Comandos cuando se selecciona el célculo
de regresién cuadratica (_+CX?)

Con la regresion cuadratica, la regresion se realiza de

acuerdo con la ecuaciéon modelo siguiente.

y=A+BX+CX?

Férmula de calculo usada para cada comando.

e 2ol )

Be Sxy-Sx’x*— Sx*y-Sxx*
T SxeSxi— (Sxx?)?
_ Sxy-Sxx — Sxy-Sxx’

Sxx-Sx®x*= (Sxx*)*
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Sxx = T~ Qx)z
n
=Sy - CxZy)
Sxy = Zxy =
Sxx®=Xx°- M
n

Sx?x®=Zx'~ &
n

Sx’y = Zx’y - w
.. =B+VB*-4CA -y)
X1 =

2C
. =B-=\B’-4CA -y)
Ko =

2C

$=A+ Bx+ Cx*

Menu secundario Reg ([sF) (sTa1) (S-MENU) (7] (Reg))

Seleccione este
ftem de meni: Cuando desea obtener esto:
Término de constante de coeficiente de
@A -
regresion A.
@B Coeficiente lineal B de coeficientes de
regresion.
Coeficiente cuadratico C de coeficientes
@cC M
de regresion.
@z Valor estimado de x1.
Bz Valor estimado de x2.
@y Valor estimado de y.

e Las operaciones del menu secundario Sum (sumas),
menu secundario Var (nimero de muestras, media,
desviacion estandar) y menu secundario MinMax (valor
maximo, valor minimo) son las mismas que aquéllas para
los célculos de regresion lineal.

Calculo de regresion cuadratica
¢ Los ejemplos 11 al 13 utilizan los datos ingresados en el
ejemplo 7 (pagina S-125).
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Ejemplo 11:
(w1 (S-MENU) (3] (Type)

@ @ Bg(_+CX?)

Ejemplo 12:

(6 (5741) (S-MENU) (7 (Reg)

@D (A)ed

R & (S-MENU) (7) (Reg)
@(B) &

(s77) (141 (S-MENU) (@) (Reg)
@(C)@

Ejemplo 13:

y=3->%1=7

(3] () ST (S-MENU) (@) (Reg)
E](M)@

y=3-—>%="?

(3) ) (50 (S-MENU) (7] (Reg)

@ (32)E8

S-129

A+
—+

[0} A

EX LEXE
CHE I EXE

[ IO

STAT [0}

. 7A28533638

STAT [0}

8. 2576334373

STAT D]

B.B5618274153

3

STAT D]

4.502211457

Fiz

STAT D]

-3. 834472563




x=2->9="

(2) GR) &) (S-MENU) (@ (Reg) | 2%
@(y)@

STAT [0}

1. 442547786

{2 Comentarios para otros tipos de regresion
Para los detalles acerca de la férmula de célculo del
comando incluido en cada tipo de regresion, refiérase a
las férmulas de célculo indicadas.

Tipo de célculo estadistico Ecuacion modelo

Regresion logaritmica (In X) y=A+ BlnX

Regresion exponencial e (eAX) | y = Ae®™

Regresién exponencial ab
(A*B~X)

Regresion de potencia (A*X"B) | y = AX”

Regresion reciproca (1/X) y=A+ %

Regresion logaritmica (In X)

2y —B-Zlnx
A=z ———
n
_ n'E(nx)y — Zlnx-Xy
T nE(nx)*— (Tinv?
e n-Z(Inx)y — Zlnx-Xy
\/{n () - (Sinx?} {n-Ty* — (Ty))
X=e o
y=A + Blnx
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Regresion exponencial e (e*X)
A= exp(w)
_ n-Zxlny — Xx-Zlny
T nEI— (x)?
n-Xxlny — Xx-Xlny
Vi Zx* = (S} {n-Z(ny)*~ (ny)?)
Iny — InA
B
$=Ae™

r=

£=

Regresion exponencial ab (A*B*X)

A= exp():lny ;BZx)
n-2xlny — Zx~21ny)

n-Xx*— (Xx)°
o n-Zxlny — Xx-Zlny

V{n-Zx*= (£} {n-X(lny)*~ (Zlny)?)

Iny — InA

InB
y=AB*
Regresion de potencia (A*X”"B)
Zlny — B-Zlnx)

n

B= exp(

x=

A =exp
_ n-Zlnxlny — Xlnx-Zlny
T neX(nx)*— (Slnx)?
n-Zlnxlny — ZInx-Zlny
V{n-Z(nx)? = (Sinx?} {n-Z(lny)*— (Zlny)*}

Iny—InA
B

r=

X=e

$=Ax*
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Regresion reciproca (1/X)
Xy -B-Xx"

A=
n
_ Sxy
T Sxx
_ Sxy
N Sxx-Syy
~1\2
Soex = X(x7)* - &y
n
v CY°
Syy=Zy'- ==
Sxy =Z(x")y - Zx_'n'Zy
. B
y—A
B
y=A+ +—

Comparacion de las curvas de regresion
 El ejemplo siguiente utiliza los datos ingresados en el

ejemplo 7 (pagina S-125).

Ejemplo 14: Comparar el coeficiente de correlacién para
la regresion logaritmica, exponencial e,
exponencial ab, potencia y regresién

reciproca.

S0 (S-MENU) () (Type)

QICIG) @(In X)&d
(stiFT) (sTAT) (S-MENU) (7] (Reg)
BneEs

&) (S-MENU) (@ (Type)

®®®®@@(eAX)I r

(stiFT) (sTAT) (S-MENU) (7] (Reg)
BneEs
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(FREQ: OFF)
0] A

A+ER §EXE
_+CHE IEHE
STAT [0}

A, 9753724992
STAT [0}

A.9967116733




g
3

STAT)

B

SHIFT (S-MENU) (@)

(S-MENU) () (Type)
QO® @@@(A'B"X r

@ (Reg)
EneEe

(s8F) (STa1) (S-MENU) (1) (Type)

)
2

QIOIG)
sFT) (STAT) (S-MENU) (7)

&3]

B

@ @ B (AX"B)

(Reg)
e

() &7 (S-MENU) (3 (Type)
®® ® @@ @@EF(1/X)
(Ac) (i) (STAT) (S-MENU) (@ -(Reg)

@

(GIGE!

STAT [0}

A.9367116738

STAT D]

#.93171A3731

STAT [0}

-8.9341323778

Otros tipos de calculos de regresion

Ejemplo 15: y = A + Blnx

X y 1. (SETUP).
29 1,6 | 2. “STAT" (@ ), luego [Bx.
50 23,5 3. [2)(Off).
74 38,0
103 46,4
118 48,9
MO®®@@nX)
DOE DU D@@| J nl '
NOEE OOHE6 |
GO . —
AEROBEE | J ¥l iy
@ DEE@DED| & |
AE0D@
STAT 0]
(@ G (S-MENU) |
DRe)TWAE | 441 jom3976
&) 67 (S-MENU) | B
D(Reg @ (B)E8 4. A2A1 475
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@) &) (S-MENU)
(Reg) B)(n &9

x=80—9=7
(@] (sur) (sTa) (S-MENU)

(Reg) B (9 EE

y=73—>%="?
(3] (s (s7am) (S-MENU)

(Reg) @ (%) B8

Ejemplo 16: y = AeBX

X y 1. (SETUR).
6,9 | 21,4
129 | 157 | 3. @(of).
19,8 | 12,1
26,7 8,5
35,1 5,2
N ® @ ® @ EI(EX)
O O@EEE
OG0B E
AEGEOE
BAE0M0E
@QeRAODEMA@E
OEG0AOE
O00O B EHGEE
BIEHEEY
(aQ) (stFT) (sTAT) (S-MENU)
@ (Reg) @ (A)E8

@) G (S-MENU)
(Reg)([2)(B)Ed
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STAT [0}

#.99481394E6

STAT [0}

oas

37, 94873422

STAT [0}

e

224, 1541313

2. “STAT" (® @), luego [Exg.

y
H
Bi

STAT D]
il
26"

muns

STAT D]

i

26a1
35. 1

STAT D]

08, 43758743

STAT D]

-8. 84328378331




(shF) (STAT) (S-MENU)

@D (Reg) B (NEE
x=16—>9="7

(1] (&) (s (Sman) (S-MENU)

@ (Reg) B (9) &8
y=20—>%="?

(2] (@) (s (man) (S-MENU)

@ (Reg) @ (+) &8

Ejemplo 17: y = AB*

X y 1. (SETUR).
—1 0,24
3 | 4 |3 @
5 16,2
10 513

6 ® @ @® @ @ BY(ABX)

=

STAT [0}

-8, 937247352

165

STAT [0}

13.87315739

2

STAT [0}

8. 5748600847

2. “STAT” (® @), luego [Exg.

clol:lolzYal:] FE R
DOE | el "
STAT lllm
@eOO@AE @ @ | 2 5| g2
DEO0DE ODRE | -
STAT D]

[ @ G (S MENU) | &

@DReg MW E 9. 48566664

STAT D]

(68F1) (50 (S-MENU) | E

(Reg)(2)(B) B

2.887433344
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x=15->79=
(1 (8] (s (man) (S-MENU)

(&F) GTa) (S-MENU)

@D (Reg) B (N B8

?

(Reg) B (9 EE

OO0O®
@) &) (S-MENU)
(@ (Reg) (@) (1) @8

STAT [D]

#.3333573552

STAT

153
16944, 22602

[D]

STAT

1.2
1. B55357865

[D]

Ejemplo 18: y = Ax®
X y 1. (SETUR).
28 | 2410 | 2. “STAT” (@ ®), luego @a.
30 | 3033 | 3. @ (o).
33 3895
35 4491
38 5717
E®@®®®®®EAXB)
STAT o
DRE0EI0) | = o
@ BEE | :
PeREDBE
Blolelo]E mra—
BREAGEEI| o *asl ju
AE@EEO| ) *
Blulolal
STAT o
sHiFT) (STAT) (S-MENU) (A
Glal B. 236501 AEES
STAT o
(@) &0 (S-MENU) |B
DFIDEE| 5 991566158
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(surT) (57AT) (S-MENU)
@D (Reg) B (N B8

x=40—>9="

(@) (@) () 7D (S-MENU)
(Reg) (5] ()

y=1000 - £=7

OO0
(surT) (57AT) (S-MENU)
@ (Reg) @ (1) &3

Ejemplo19: y=A + %

X y 1. (SETUR).
11 | 18,3
2.1 9,7
2,9 6,8 8. o).
40 | 49
49 | 41
SENIGICIGIGIOIGIONEE]
OO0k @00DE
BOEM @
@AOEE
@eODEHEEE
00K BO0EE
@OEK @OEODEY
[AC) (sFT) (sTa) (S-MENU)
@D (Reg) D (A) 8

@) 6T (S-MENU)
(Reg)([2)(B)Ed
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STAT [D]

#.33533852551

STAT

4@z

[o]

6537, 674533

STAT

L
28, 262256381

[D]

2. “STAT” (® @), luego [Exg.

-A.83344851517

STAT D]

28, 26783711




(#F) G0 (S-MENU) (I

(Reg) B () &8

x=35—->y="

@ () @ &8 G (S-MENV) 3.5

(Reg) B (A

y=15->%="7

1 (5] R D (S-MENU)
(Reg) @ (%) 8

STAT [}

#.933335269353

STAT [}

5.697158557

STAT [}

15%

1.342775158

X3 Consejos para el uso de comandos

e Los comandos incluidos en el menu secundario Reg
pueden tomar un largo tiempo en la ejecucion de calculos
logaritmicos, exponencial e, exponencial ab o regresion
de potencia cuando hay un gran nimero de muestras de

datos.
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H Secuencia prioritaria de calculo

La calculadora realiza los calculos de acuerdo a una

secuencia prioritaria de calculo.

* Basicamente, los calculos se realizan de izquierda a
derecha.

* Las expresiones dentro de paréntesis tienen la prioridad
mas alta.

* A continuacién se muestra la secuencia prioritaria para
cada comando individual.

1. Funcién con paréntesis:
Pol(, Rec(
sin(, cos(, tan(, sin~1(, cos™(, tan~"(, sinh(, cosh(, tanh(,
sinh~1(, cosh™(, tanh~"(
log(, In(, eN(, 107, V™ (, 3V (
Abs(
Rnd(
2. Funciones precedidas por valores, potencias y raices
enésimas:
X2, 18 N X, o, 9, A XY (
Porcentaje: %
. Simbolo de prefijo: (-) (signo negativo)
. Célculo de valor estimado estadistico: %, J, £1, X2
. Permutaciones, combinaciones: nPr, nCr
. Multiplicacion y divisién: x, +
La multiplicacién en donde se omite el signo: El signo
de multiplicacién se omite inmediatamente antes de m,
e, variables (2w, 5A, A, etc.), funciones con paréntesis
2V (), Asin(30), etc.)
7. Sumay resta: +, —

(o206 B @)

Si un célculo contiene un valor negativo, puede necesitar
encerrar el valor negativo entre paréntesis. Si desea elevar
al cuadrado el valor =2, por ejemplo, necesita ingresar:
(—2)2. Esto se debe a que x° es una funcion precedida por
un valor (Prioridad 2, anterior), cuya prioridad es mayor
que el signo negativo, que es un simbolo de prefijo
(Prioridad 3).
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Ejemplo:
—22=-4 . @.
. [cTLg).
L2 (@ @), luego Ex.
. E@8.
. @03.
. [cTa).
L2 (@), luego (Ex.

4. [BF.
La multiplicacién y division, y la multiplicacién en donde el
signo es omitido tienen la misma prioridad (Prioridad 6),
de manera que estas operaciones se realizan de izquierda
a derecha cuando ambos tipos son mezclados en el mismo
célculo. Encerrando una operacién dentro de paréntesis
ocasiona que sea llevado a cabo primero, de manera que
el uso de paréntesis puede resultar en resultados de
célculos diferentes.

)
2
3
4
-22=4 1
2
3

Ejemplo:

1+ 21 = 1,570796327 0@ @ &R & (r) 63

1+(2m) =0,1591549431 (1) (3 (O @ & &) (1) O
EE]

S-140



H Limitaciones de estrato de registro

Esta calculadora utiliza areas de memoria, llamadas
“estratos de registro” para el almacenamiento temporario
de valores de secuencia de prioridad de calculo, comandos
y funciones. El estrato de registro numéricotiene 10 niveles
y el estrato de registro de comandos tiene 24 niveles, como
se muestra en la ilustracion siguiente.

((83+4%x(5+4)+3)+5+8=

SHSHAE

e

Estrato de Estrato de registro
registro numérico de comandos

@D 2 [ | x
@ (
®| a (
@ | 5 +
® | 4 X
: @ (

+

Se produciré un error de estrato de registro (Stack ERROR)
cuando el calculo que esta realizando ocasiona que la
capacidad de cualquiera de los estratos de registro sea
excedida.
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H Gamas de calculo, nimero de digitos
y precision

La gama de célculo, niumero de digitos usados para el
célculo interno, y la precision del célculo dependen en el
tipo de célculo que esta realizando.

Gama de calculo y precision

Gama de calculo +1 x 10-99 a £9,999999999 x
10900

Numero Qe digi'tos 15 digitos
para el célculo interno

Precision En general, £1 en el 10mo.
digito para un calculo simple.
Precisién para la presentacion
exponencial es +1 en el digito
menos significante. Los errores
son acumulativos en el caso de
célculos consecutivos.

Precisién y gamas de ingreso en el calculo con
funciones
Funciones Gama de ingreso
senx |DEG | 0= |x| <9x10°
RAD | 0= |x| <157079632,7
GRA | 0= |x| <1x10"°
cosx |DEG | 0= [x] <9x10°
RAD | 0= |x| <157079632,7
GRA | 0= [x| <1x10"°
tanx | DEG | Similar a senx, excepto cuando |x|=

(2n—1)x90.
RAD | Similar a senx, excepto cuando |x|=
(2n—1)xn/2.
GRA | Similar a senx, excepto cuando |x|=
(2n—1)x100.
Se”::x 0= |x| =1
cos™'x

tan~'x | 0= |x| =9,999999999 x 10%°
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Funciones Gama de ingreso
senhy | - || =230,2585092
coshx
senh~'x| 0= |x| =4,999999999x 10%°
cosh™'x| 1= x =4,999999999 x 10%°
tanhx | 0= |x| =9,999999999x 10%°
tanh™'x | 0= |x| =9,999999999x 107"
logx/Inx | 0< x =9,999999999x 10%°
10°  |-9,999999999x 10%= x = 99,99999999
' |-9,999999999x10%= x = 230,2585092
Vx [0=x<1x10'%
2| x< 1x 10%
1/x | |x]<1x 10'99;: x %0
SVx | [x]< 1x 10"
x! 0= x = 69 (x es un entero)
aPr | 0=1n<1x10", 0= r = n (n, r son enteros)
1= {n!/(n-r)l} < 1x10'°
nCr |0=n<1 x10'0, ?é r = n (n, r son enteros)
1= nl/r < 1x10'% 0 1= nl/(n-r)! < 1x10'%°
Pol(x, y) [x], [y| =9,999999999x 10%°
J22+y? =9,999999999 x 10%°
Rec(r, )| 0= " =9,999999999x 10
6: Similar a senx
x>0: —1x10'% <ylogx<100
) [0
Ly=n, 5 (m, n son enteros)
Sin embargo: —1x10'%° <ylog|x|<100
y>0: x % 0, =1x10'%°<1/x logy<100
=0: x>0
Wy §<0: x=2n+1, 2’;;1 (m =F 0; m, n son enteros)
Sin embargo: —1x10'% <1/x log|y|<100

* Precision es basicamente la misma que como se describe
bajo “Gama de calculo y precision” en la pagina S-142.

« Las funciones de tipo A(xY), XVy, 3V, x!, nPr, nCr
requieren calculos internos, que pueden ocasionar
acumulacion de errores que ocurren con cada calculo.
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* El error es acumulativo y tiende a ser grande en la
vecindad del punto singular de la funcién y punto de
inflexion.

Gamas de calculo financiero

P/Y
C/Y
PM1 | Numero entero desde 1 al 9999.

PM2 | PM1 < PM2

1 de enero de 1901 al 31 de diciembre del
2099.

Numero natural desde 1 al 9999.

df 1 de enero de 1902 al 30 de diciembre del
2097 (solamente el modo BOND).
1 de enero de 1901 al 31 de diciembre del
d2 2099.

2 de enero de 1902 al 31 de diciembre del
2097 (solamente el modo BOND).

Jj Numero natural positivo.
YR1 | Numero natural desde 1 al 12.

H Mensajes de error de calculos
financieros especiales
Modo de interés compuesto
Cuando se calcula “n”
1% =-100
Cuando se calcula “1%”
“PV”, “PMT” y “FV” tienen el mismo signo

Math ERROR

Math ERROR
Math ERROR
“i%” calculado es i% = —-100 .... Math ERROR
Cuando se calcula “PV”, “PMT”, “FV”
1% = =100 oo Math ERROR
Modo de flujo de efectivo
Cuando se calcula “NPV”
1% = =100 oo Math ERROR
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Cuando se calcula “IRR”

“IRR” calculado es IRR=-50............ Math ERROR
Todos los valores de recibo/pago tienen el mismo
SIGNO 1t Math ERROR

Modo de depreciacion
Cuando se calcula la “depreciacion”
Uno o mas de “PV”, “FV” e “i%” es un valor
Negativo .......ccccvveeeciicce Math ERROR
Math ERROR
.. Math ERROR

j>n+1(YR1¥12)
YR1> 12
Modo de bono
Cuando se calcula “PRC”
RDV = 0, CPN 2 0 no satisfecho
......................................................... Math ERROR
Cuando se calcula “YLD”
CPN es mayor de 0: RDV 20, PRC < 0 no satisfecho
................................................... Math ERROR

CPN es 0: RDV > 0, PRC < 0 no satisfecho
................................................... Math ERROR

H Mensajes de error

La calculadora visualizara un mensaje de error cuando
un resultado excede la gama de calculo, cuando intenta
un ingreso ilegal, o siempre que cualquier otro problema
similar ocurre.

{2 Cuando aparece un mensaje de error...

A continuacién son operaciones generales que pueden

usar cuando aparece cualquier mensaje de error.

¢ Presionando @ o ® visualiza la pantalla de edicion
de expresion de calculo que estaba usando antes de
que el mensaje de error apareciera, con el cursor ubicado
en la posicion del error. Para mayor informacién, vea la
parte titulada “Visualizando la ubicacién de un error” en
la pagina S-29.
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* Presionando borra la expresion de calculo que ha
ingresado antes de que el mensaje de error apareciera,
con el cursor ubicado en la posicién del error. Puede
volver a ingresar y volver a ejecutar el célculo, si asi lo
desea. Tenga en cuenta que en este caso, el calculo
original no sera retenido en la memoria de historial de
célculo.

¢ Para informarse acerca de los mensajes de error que
pueden ocurrir durante los célculos financieros, vea la
parte titulada “Mensajes de error de célculos financieros
especiales” (pagina S-144).

Math ERROR
Causa

* El resultado intermedio o final del célculo que esta
realizando excede la gama de calculo permisible.

* Su ingreso exceda la gama de ingreso permisible.

« El célculo que esta realizando contiene una operacion
matematica ilegal (tal como una divisién por cero).

Accién

* Compruebe los valores ingresados para asegurar que
se encuentran dentro de la gama de calculo aplicable.
Vea la parte titulada “Gamas de calculo, nimero de
digitos y precisiéon” en la pagina S-142.

» Cuando utilice la memoria independiente o una variable
como el argumento de una funcién, asegurese que la
memoria o valor de variable se encuentre dentro de la
gama permisible para la funcién.

Stack ERROR
Causa
* El célculo que estaba realizando ha causado que la
capacidad del estrato de registro numérico o el estrato
de registro de comandos sea excedido.
Accion
» Simplifique la expresion del célculo de manera que no
exceda la capacidad del estrato de registro.
* Trate de dividir el calculo en dos 0 mas partes.
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Syntax ERROR
Causa
* Hay un problema con el formato del célculo que esta
realizando.
Accion
* Realice las correcciones necesarias.

Error Insufficient MEM
Causa

* El numero de bytes requerido para almacenar el calculo
que esta ingresando excede la capacidad maxima (89
bytes) para asignar a la tecla de acceso directo.

Accién

* Divida el célculo en partes mas pequenas.

* Normalmente el cursor de ingreso aparece como una
linea vertical (I) u horizontal () recta destellando sobre
la pantalla de presentacién. Cuando hay 10 o menos
bytes de ingreso restante en la expresion actual, el
cursor cambia su forma a W para hacerle saber. Si
aparece el cursor W, termine la expresion en un punto
conveniente y calcule el resultado.

Argument ERROR
Causa
» Condiciones financieras insuficientes para los célculos
financieros (tal como YR1 > 12).
Accién
* Compruebe los valores ingresados para asegurar que
se encuentran dentro de la gama de calculo aplicable.
Vea la parte titulada “Gamas de calculo, nimero de
digitos y precisién” en la pagina S-142.

H Antes de suponer una falla de
funcionamiento de la calculadora...
Siempre que ocurra un error durante un célculo o cuando
los resultados de célculo no son los que esperaba, siga
los pasos siguientes. Si un paso no corrige el problema,
vaya al paso siguiente.
Tenga en cuenta que debera realizar copias separadas
de los datos importantes antes de realizar estos pasos.
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1. Verifique la expresién de célculo para asegurarse que
no contenga ningun error.

2. Asegurese de que esta usando el modo correcto para
el tipo de calculo que esta intentando realizar.

w

.Si los pasos anteriores no corrigen su problema,
presione latecla [oN). Esto ocasionara que la calculadora
realice una rutina que verifica si las funciones de calculo
estan operando correctamente. Si la calculadora
encuentra cualquiera anormalidad, automaticamente
inicializa el modo de célculo y borra los contenidos de
la memoria. Para los detalles acerca de los ajustes
inicializados, vea la parte titulada “Inicializando la
calculadora” en la pagina S-3.

I

.Inicialice todos los modos y ajustes realizando la
operacion siguiente:

M (8J(CLR).

(2) “Al:EXE” (@ @), luego &8 .
(3) @B(Yes).

(4) &gd.
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M Requisitos de alimentacién y
reemplazo de pila

FC-200V

Su calculadora utiliza un sistema TWO WAY POWER (dos

modos de alimentacién) que combina una celda solar con

una pila botén tipo G13 (LR44).

Normalmente, las calculadoras equipadas con solamente

una celda solar operan solamente cuando se encuentra

presente una luz relativamente brillante. El sistema TWO

WAY POWER, sin embargo, le permite continuar el uso

de la calculadora en tanto haya suficiente luz para leer la

presentacion.

{2 Reemplazando la pila

Las cifras de visualizacion débiles cuando la iluminacién

disponible es débil o falla de que algo aparezca en la

visualizacién inmediatamente cuando activa la
alimentacion de la calculadora, indica que la energia de
pila tipo boton esta baja. Tenga en cuenta que no podra
usar la calculadora si la pila tipo botdn esta agotada.

Cuando se produce cualquiera de estos sintomas, cambie

la pila tipo boton.

Cambie la pila por lo menos una vez cada tres afos, aun

si la calculadora contintia operando normalmente.

ilmportante!

* El retiro de la pila tipo botén desde la calculadora
ocasiona que los contenidos de la memoria
independiente y valores asignados a las variables se
borren.
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apagar la calculadora.

* Para asegurarse de no activar
accidentalmente la calculadora
mientras reemplaza la pila,
deslice el estuche duro sobre el
frente de la calculadora.

. Presione (OFF) para Tornillo —;

.En la parte trasera de la
calculadora, retire el tornillo y la
cubierta de pila.

. Retire la pila usada.

. Limpie una pila nueva con un pafio
seco, y luego coléquela en la
calculadora con el lado positivo @
orientado hacia arriba (de modo
que lo puede ver).

. Vuelva a colocar la cubierta de pila y asegurela en
posicién con su tornillo.

. Realice la siguiente operacion de tecla:
(1) (8J(CLR).
(2) “AlLEXE” (® @), luego [EBxg.
(3) E@9(Yes).
(4) &g.

* Asegurese de realizar la operacion de tecla anterior.
No lo omita.

* Reemplazando la pila inicializa la calculadora,
incluyendo las teclas de acceso directo personalizadas
y teclas de acceso directo de funciones. Para mayor
informacion, vea la parte titulada “Inicializando la
calculadora” (pagina S-3).
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FC-100V

Esta calculadora esta energizada por una sola pila de
tamano AAA (R03 (UM-4)).

{2 Reemplazando la pila

Las cifras oscuras sobre la presentacion de la calculadora
indican que la energia de la pila esta baja. El uso continuo
de la calculadora cuando la energia de pila esta baja,
puede resultar en un funcionamiento inadecuado. Cuando
las cifras se oscurecen, reemplace la pila tan pronto como
sea posible.

Cambie la pila por lo menos una vez cada dos afos, aun
si la calculadora contintia operando normalmente.

ilmportante!
« El retiro de la pila desde la calculadora ocasiona que los

contenidos de la memoria independiente y valores
asignados a las variables se borren.

1. Presione () (Ad (OFF) para  Tornillo Tornillo
apagar la calculadora.

2. En la parte trasera de la
calculadora, retire los tornillos
y la cubierta trasera.

3. Retire la pila usada.

4. Coloque una pila nueva en la
calculadora con sus
extremos positivo @ vy
negativo © orientados
correctamente.

5. Vuelva a colocar la cubierta trasera y asegurela en
posicién con sus tornillos.

6. Realice la siguiente operacién de tecla:
(1) (®J(CLR).
(2) “AlLEXE” (® @), luego [EBxg.
(3) ExI(Yes).
@) &g.

 Asegurese de realizar la operacion de tecla anterior.
No lo omita.

S-151



Apagado automatico

Su calculadora se apagara automaticamente si no realiza
ninguna operacién durante unos seis minutos. Cuando
esto sucede, presione para activar la alimentacion de
nuevo.
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